

Tiszántúli független Újság

politikai napilap

Semleges országok diplomáciai lépése a blokádnak miatt

Románia ragaszkodik semleges politikájához Mágneses aknák a tengeri háborúban Erős légi harcok — A szárazföldön járőrharcok

London, november 25. (Havas.) Angliának a németellenes blokádnak megszigorítására irányuló intézkedései élénk diplomáciai tevékenységet váltottak ki a semlegesek részéről. Ennek során Olaszország nagykövete, valamint a belga és holland követek a japán nagykövet látogatását tették a külügyminisztériumban. Diplomáciai körökben nem hiszik, hogy ezek a lépések kéleltetik a német külkereskedelemlenörzési módjának kedre tervezett nyilvánosságra hozatalát. Mindenesetre valószínűnek látszik, hogy a lehetőséghez képest tekintetbe veszik a semlegesek megjegyzéseit. Az angol kormány a legnagyobb figyelemmel fogadja a semlegesek érveit és kész a semlegeseket sujtó kellemetlenségeket a legkisebb mértékre korlátozni, miután már a németek módszerei is nehézségeket okoztak. (MTI)

Kopenhága, november 25. Illetékes dán helyen megerősítik azt a hírt, hogy Dánia a blokádháború megszigorítására irányuló angol tervek tekintetében Svédországhoz hasonlóan tiltakozott a londoni kormánynál. (MTI)

London, november 25. (Stefani.) A nyílt tengeren úton lévő német árukkal kapcsolatos rendezetlenségek álló közzétételére vonatkozólag kijelentik, hogy a rendelet nyilvánosságra hozatalának a jövőhét keddjére történt megállapítása. Figyelmeztetés a háborút nem viselő államok számára, hogy addig az időpontig rendeljék vissza a tengeren úton lévő áruárakományukat. (MTI)

London, november 25. (Magyar Távirati Iroda.) A német aknaháború megtorlásaiként bevezetett szigorított ostromzár ellen a Reuter iroda közlése szerint eddig 6 állam tett Londonban diplomáciai lépéseket, úgymint Olaszország, Japán, Svédország, Dánia, Hollandia és Belgium.

A „Press Assotiation” szerint lord Halifax külügyminiszter személyesen fogadta több érdekelt állam diplomáciai képviselőjét. A külügyi hivatalban eljárta Bastianini olasz nagykövet is, hogy közölje az olasz kormány felfogását a rendszabályok

törvényességéről. Anglia minden valószínűség szerint azt fogja felelni, hogy a semlegesek is tegyék meg előterjesztéseiket Németországhoz, —

Az olasz kikötők a tengeri kereskedelem gócpontjai

London, november 25. A „News Chronicle” jelenti Rómából: A háború mindinkább az olasz kikötőket tette a semleges forgalom gócpontjává. Belgium és Hollandia az utóbbi hetekben áruikat Rotterdam és Amsterdamból szárazföldi úton Olaszországba küldik, ahol hajóra rakják és Holland, illetve belga gyarmati biro-

Mágneses aknák

London, november 25. (Havas.) A szombat reggeli lapok hosszabb cikkben foglalkoznak az angol part mentén elhelyezett mágneses aknák kérdésével. A lapok nem titkolják, hogy a háború kilátásai komoly veszélyt vetítenek előre és hogy a német akció elleni határos védekezés eszközt már megtalálták. Jóllehet emberéletben és anyagiakban már eddig is jelentős károk érték Angliát. Az angol birodalom elegendő utánpótlással rendelkezik és ezért nyugtalanságra nincsen ok. A „Daily Herald” szerint az aknák lerakásával a háború újabb és veszélyesebb helyzete kö-

Románia szigorú semlegeségi politikáját folytatja

Bukarest, november 25. A román sajtó az új kormány megalakításával foglalkozva megállapítja, hogy Gafencu külügyminiszter személye biztosítja azt, hogy Románia továbbra is megmarad a szigorú semlegeségi politikájára mellett. (MTI)

Bukarest, november 25. (Orient Radio.) A képviselőház őszi ülésszaka szombato délután nyílt meg. Tatarescu miniszterelnök kijelentette, hogy

a kormány olyan cselekedeteket fog felmutatni az országnak, amelyeket az elvár tőle és kifejezte reményét, hogy minden lelkiismeretes román támogatni fogja a kormányt feladatának teljesítésében.

amelynek eljárása miatt az angol ellenintézkedések szükségessé váltak. Az Egyesült Államok és Oroszország még nem közölték álláspontjukat.

dalomba, vagy egyéb tengerentúli államokra szállítják. A Hollandiába és Belgiumba irányuló behozatalt hasonló módon az olasz kikötőkön át bonyolítják le. A szállítás így olcsóbb és 8 nappal gyorsabb a tengeri útirányánál. A balti államok ugyancsak Olaszország felé terelik külkereskedelmüket. (MTI)

vetkezett el. Oktalanság lenne eltitkolni a német aknaháború eddigi eredményeit, de Anglia lépését ezzel az újabb támadási módszerrel nem tudják legyőzni. (MTI)

Párizs, november 25. Az „Action Francaise” értesítése szerint az új mágneses akna, amelyet a németek jelenleg az aknaháborúban használnak, voltaképpen francia találmány. A francia haditengerészet négy évvel ezelőtt Toulon kikötőjében próbálta ki az új aknatípust. A próbák eredményesek voltak. A lap erre vonatkozólag további értesüléseit cenzura törölte. (MTI)

Az ülés berekesztése után a kormány tagjai és a képviselők a szenátusban mentek, hogy jelen legyenek az ünnepélyes ülésen, amelyen Mihály nagyvajda trónörökös, — aki jogszert szenátorrá lett, — beiktatták. — Miután az elnök beszédében üdvözölte, a nagyvajda letette az esküt és rövid beszédében többek között kijelentette, hogy mint trónörökös és mint jó román, teljesíteni fogja minden kötelességét, hogy méltónak mutakozzék nagynevű elődeihez. (MTI)

Bukarest, november 25. (Orient Radio.) Tatarescu miniszterelnök fogadta a sajtót és a következő kijelentést tette:

Néhány napon belül az ország tudomására fogom hozni kormányunk programját. Ebben a pillanatban annak hangsúlyozását tartom fontosnak, hogy a román külpolitika változatlan marad. Ez a külpolitika az egész országnak azt az állandó akaratát képviseli, hogy lojálisan fenntartjuk semlegességünket a hadviselő irányában és a szomszéd államokkal kifejlesztjük a békés és jó egyetértés viszonyát. G a f e n c u barátomnak a külügyministerségben való megmaradása külpolitikánk folytonosságának záloga. (MTI)

Károly román király és Tatarescu beszéde

Bukarest, november 25. (Orient Radio.) Tatarescu, az új román miniszterelnök, a kormány eskütétele alkalmából beszédet mondott. Beszédében hangsúlyozta, hogy kormánya a Nemzeti Ujjászületés Arcvonalára épült és a király legfőbb vezetése alatt

a kiegészítélődés és a konzolidáció szolgálatában áll.

A miniszterelnök hangsúlyozta, hogy megerősíti a nemzeti összetartás arcvonalát és megszervezi az ország katonai és anyagi erejét, hogy megvédhesse a nemzeti örökséget, valamint az ország semlegeségét is, amelyet minden körülmények között fentartanak.

Károly király Tatarescu miniszterelnök beszédére válaszolva a következőket mondotta:

Biztos vagyok abban, hogy önök valamennyien részt vállaltak gondjaimból

abban a döntő pillanatban, amikor önöket az egyes miniszteriumok vezetésével megbíztam. Az a program, amelyet a miniszterelnök bemutatott, a legszebb ígért és teljes szívemből óhajtom, hogy azt sikeresen be is válthassák. Amikor a világ zavaros idöket él, minden áldozatot meg kell hozni, hogy az ország anyagi és erkölcsi téren felvirágozzék. (MTI)

Románia válaszüton

Gené, november 25. (MTI) A „Gazette de Lausanne” bukaresti „United Press” jelentést közöl, amely szerint Románia sebezhető földrajzi helyzeténél fogva

valószínűleg meg fog egyezni a Német Birodalommal. Diplomáciai körök véleménye szerint Romániának tulajdonképpen egyezményt kell kö-

nie a Német Birodalommal, avagy el kell határoznia magát, hogy a Szovjettel összejártszik a Német Birodalom ellen.

Hadjelentések

Berlin, november 25. (Német Távirati Iroda.) A nyugati arcvonalról a tegnapi nap folyamán különösebb eseményt nem jelentettek. Az ellenség három község mellett serényen folytatta állásainak megerősítését. A német tüzérség a Mandertől délre elterülő Merl erdőben levő ellenséges gyalogsági állások ellen tevékenykedett. (MTI)

Páris, november 25. A Havas iroda felhivatalos közleménye szerint az elmúlt nap folyamán az egyedüli említésreméltó esemény az volt, hogy a németek mintegy 15 km-re keletre a Moseltől rajtaütést kíséreltek meg, ezenkívül az arcvonal két másik részén is eldőlt egy-két ágyulövés. (MTI)

Tengeri és légi tevékenység

Brüsszel, november 25. (Stefani.) Seebrügge kikötője előtt két akna robbant. A robbanások jelentős anyagi károkat okoztak. (MTI)

Kopenhága, november 25. (Havas.) Egy német parti őrhajó aknára futott és 3 perc alatt elsüllyedt. A legény-ség néhány tagját sikerült megmenteni. A többieknek sorsa ismeretlen. (MTI)

Marseille, november 25. (Havas.) Egy semleges hajót kísérték be Marseillebe, amelynek fedélzetén kb. 250 német utas volt. Mintegy 100 németet partra szállítottak és gyjtőtáborba viszik őket. Egy postaszakot,

amelyben német postai küldemények voltak, lefoglaltak. (MTI)

London, november 25. (Stefani.) Skócia délnyugati részén szombat délután légiirányító volt. Német bombavető repülőgépek ismét elszálltak a Shetland szigetek felett. A léghátrító tüzérség működésbe lépett. (MTI)

London, november 25. (Stefani.) Az „Ewening Standard” kiemeli, hogy a hét folyamán 71.280 tonna súlyú kereskedelmi hajó süllyedt el. A lap hangsúlyozza, hogy ezáltal hatalmas értékek semmisültek meg. (MTI)

Kitűnően sikerült a debreceni magyar-orosz egyetemi ifjak bálja

A debreceni egyetemen igen sok kárpátaljai hallgató tanult az ősi magyar város szeretettel ölelte kezétől fogva kebelére az idegen ármány által a világháború végén a Szent Koronától elszakított, de Isten kegyelméből ahhoz ismét visszatért gens fidelissima ifjú hajtásait. A rutén ifjúság atyai barátjának, dr. Kováts Andor egyetemi tanárnak, az egyetemi kisebbségjogi intézet igazgatójának kezdeményezésére most az ifjak az Arany Bika dísztermében pompásan sikerült műsoros táncestélyt rendeztek, amelyen az ifjaknak alkalom adódott Debrecen társadalmával közelebbről is megismerkedni.

A hatalmas díszterem a magyar és rutén testvérülés ez ünnepi alkalmára zsúfolásig megtelt. A megjelent notabilitásokat dr. Kováts Andor professzor üdvözölte, kiemelve egyúttal a bálnak az egyéb társasösszejövetelektől eltérő nemzeti fontosságát is.

— II. Rákóczi Ferenc azt írja emlékirataiban — mondotta beszédében Kováts professzor —, hogy felkelése elején seregétől tudott hozzá a rutén nép, a magyarokkal együtt harcolt a császár ellen a szabadságért és soha el nem hagyta. Joggal illeti meg tehát e nemzetiségünket a gens fidelissima megjelölés, annál is inkább, mert a világháború végén is, amikor Magyarország ájulva volt kénytelen túrni az entente ármányai következtében az idegen megszállást, majd a feldarabolást, a tőlünk azonnal elpártolni kész többi nemzetiséggel ellentétben

egyedül a rutének közt mutatkozott oly értelmű megmozdulás, hogy ők a balsorosan is együtt akarnak maradni Magyarországgal.

Akkor azonban, átmenetiegy, győzött az igazságtalanság s egyebek között Kárpátalját is elvesztítettük. De Isten kegyelme megengedte érünk a fordulatot is: Kárpátalja ez év tavaszán egészében visszatért a Szent Korona védelme alá, ahova 1000 éven át tartozott s ezután már mindig is tartozni fog. Es ez időpont óta mind nagyobb számmal sereglenek a debreceni egyetemre a kárpátaljai vidék rutén anyanyelvű, de a magyar állameszméhez hű ifjúsága. Olyan ifjak ezek, akik megérdemlik, hogy szeressük őket!

— Mai estélyünkkel az a céljuk, hogy megismerje őket Debrecen társasága. Es én kérem önöket, mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim, fogadják őket jóindulatukba és barátságukba. Annál is inkább, ez az estély nem afféle közönséges tánc-

multság, ennek sokkal nagyobb jelentősége van, mert

a régi csonka ország területén ez az első ilyes megmozdulása a magyar-orosz ifjaknak,

Debrecen tehát e tekintetben is sikerült úttörővé avatunk.

Ezután az országos hírű ungvári Verhovina ének- és zenekar zeneszámait, — magyar-orosz nemzeti viseletben előadott néptáncok s Gyulányi Eva szavalata következtek. Ifjúsági főrendezőik voltak: Iváncsó Titusz, Bulecza Viktor és Iván Antal magyar-orosz egyetemi hallgatók.

A megjelent előkelőségek sorából a következők neveit sikerült feljegyezni:

Takách-Tolvay József gróf, a Frontarcos Szövetség elnöke, Lossonczy István főispán, dr. Kőlcsey Sándor polgármester, dr. Fenczik István v. kárpátaljai miniszter, dr. Marina Gyula min. tanácsos, Földessi Gyula, dr. Hüttl Tivadar r. magn., dr. Kováts Andor egyet. tan., dr. Oláh Lajos, Szepesbélai Lám Dezső főkapitányhelyettes, dr. Baranyai Béla egyetemi tanár, dr. Bókay Zoltán dékán, dr. Gulyás Antal gazd. akad. igazgató, dr. Gyulai Zoltán egyetemi tanár, dr. Jenev Endre egyetemi tanár, dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár, dr. Mitrovits Gyula egyetemi tanár, Papp Gyula szentszéki tanácsos, dr. Szádeczky-Kardoss Tibor egyetemi tanár.

Havazás, havaseső

Hazánk északnyugati, nyugati részén sok helyen kisebb havazás, havaseső, majd eső. A magasabb hegyeken tovább javuló hóviszonyok. A hőmérséklet keveset emelkedik.

A felszabadult modern lány,

a boldogságra, karrierre és szerelemre-vágyó newyorki flapperek leplezetlenül őszinte életrajza a legújabb Fox-film, az Asszonyok szállodája, amelyben 12 gyönyörű fiatal sztár élén Linda Darnelt, az év nagy felfedezettjét mutatják be a mozivászon közönségének. A film pesti premijerjén a 19 éves koromfekete hajú színésznő ép olyan bombasiker aratot, mint a nyugati metropolisokban.

Apróhírdetése gyorsan eredményt hoz a Tiszántúli Független Ujságban!

A Kormányzó felmentette állásától és kitüntette dr. Szilágyi Lajos országos tűzrendészeti felügyelőt

Budapest, november 25. (Magyar Távirati Iroda.) A belügyminiszter dr. Szilágyi Lajos cs. és kir. kamarás ny. főispánt, az országos tűzrendészeti felügyelői tennivalók ellátása alól saját kérelmére november 23-án felmentette.

Budapest, november 25. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére dr. Szilágyi Lajos országos tűzrendészeti felügyelőnek a közélet terén szerzett érdemei elismerésül a magyar érdmrend középkeresztjét adományozta. (MTI)

„Inkább a sarki halált választottam volna...”

11 évi hallgatás után megszólalt Nobile

Lockport (USA), nov. 25. Nobile Umberto generális, a híres olasz sarki expedíció vezetője, Illionis államban él, mint repülőoktató.

Mikor a Nobile-expedíció tragédiája bekövetkezett és nagy nehézséggel megmentették a vörös sátor lakóit, a megtört ember visszavonult Tiberis-parti kis házába. Szaktudása azonban ismét utat nyitott neki a világban. Előbb Oroszországba, majd Amerikába került.

Nobile 11 esztendőig hallgatott a sarkvidéki tragédiáról.

Most, 11 esztendő után először szólt meg. Aki emlékszik a büszke, daliás olasz tábornokra, a törődött, őszhalántékú, kopasz emberben nem ismerné meg az expedíció egykori vezetőjét. Lassan, fáradtan beszélt:

— Ott kellett volna maradnom a jég birodalmában. Könnyebb lett volna a halál, mint ez a 11 év. Tizenegy év tele szemrehányással, tele váddal, — Amundsen is akkor pusztult

el, mikor utánaam kutatót...

Majd reszletesen elmondja útjukat Olaszországtól a Spitzbergákig, onnan Gronland felé és az északi sarkra, ahol egy keresztet dobtak le. Elmondja, hogy mikor a Sarkot átröpülték, az idő megromlott, hóvihar lenyegtetett s ő a kedvező erős széllel eredeti útirányának megváltoztatásával Észak-Amerikában akart kikötni.

— Ekkor követtem el a hibát. Ha ennel a helyes tervemnél maradok, rövidesen sértetlenül eljutunk Kanadába. De hallgattam a svéd meteorológusra, — Malgreen doktorra, aki a Spitzbergákra való visszatérést követelte. Ez volt a katasztrófa oka.

A Spitzbergáktól 60 kilométerre követtek meg a szerencsétlenség.

Magasságmérőink nem működtek már, s a léghajó egy jéghegyen szétzúzódt. En kezem és lábam törtem. Társaim felépítették a vörös sátrat és vártuk a megmentőket.

— Malgreen, Mariano és Zappi fölkeredtek, hogy segítséget hozzanak. A két utóbbit megmentette a Kraszin. Malgreen sorsát máig is homály fedi.

— Egy napon megjelent a svéd Lundborg repülőgépe s felszólítottak, hogy szálljak be a gépbe. Azt hittem, hasznára leszek a mentés megszervezésének. Ma már tudom, hogy tévedtem. Ott kellett volna maradnom és inkább a halált, mint ezt a 11 évet választani.

Székrekedés



a vért beszennyezi. Ennek következményei: emélgység, fej- és derékfájás és más bajok. Ilyenkor Önnek le segít a jó hashajtó: **DARMOL**

Európa népessége a szamok tükrében

A földkerekség 510 millió négyzetkilométernyi területének tuvalevoieg toob, mint az egyharmadát tengerek borítják és csak 150 millió négyzetkilométer a szárazföld. Ezen a területen 1687 és félmillió ember él. Európa 9,899.000 négyzetkilométer területére 500 és félmillió ember esik. Ez a lakosság a következőképpen oszlik meg:

Anglia és Észak-Irország (királyság) 47,500.000; Andora (köztársaság) 6.500; Belgium (királyság) 8.370.000; Bulgária (királyság) 6.400.000; Dánia (királyság) 3.780.000; Észtország (köztárs.) 1.130.000; Finnország (köztársaság) 3.860.000; Franciaország (köztársaság) 41.950.000; Görögország (királyság) 7.150.000; Hollandia (királyság) 8.750.000; Irország (köztársaság) 3.000.000; Izland (független királyság) 120.000; Jugoszlávia (kir.) 15.610.000; Liechtenstein (fejedelemség) 11.000; Litvánia (köztársaság) 2.568.000; Lettország (köztársaság) 1.980.000; — Luxemburg (nagyhercegség) 300.000; Magyarország (királyság) 10.770.000; Monaco (fejedelemség) 23.000; Németország (tekintély-állam) 86.280.000; Norvégia (királyság) 2.920.000; Olaszország (kir.) 43.180.000; Oroszország (szovjet közt.) 166.000.000; Portugália (köztársaság) 6.950.000; Románia (királyság) 18.250.000; San Marino (köztársaság) 15.000; Szlovákia (köztársaság) 2.490.000; Spanyolország (köztársaság) 25.460.000; Svédország (királyság) 6.700.000; Svájc (köztársaság) 4.215.000; Törökország (köztársaság) 17.450.000; Vatikánállam 1.100.

Nemrég megszűnt államok: Albánia (királyság) 1.100.000; Ausztria (köztársaság) 6.762.687; Csehszlovákia (köztársaság) 15.020.000; Lengyelország (köztársaság) 35.290.000; Danzig (szabadállam) 415.000.

Európában ezek szerint tizennégy köztársaság, tizenhárom királyság, három fejedelem, egy tekintélyállam és egy pápai állam van. A harminckét államfő 542 millió 344.600 lélek felett uralkodik. Megszűnt egy királyság, három köztársaság és egy szabadállam. A megszűnt államok összlakossága 58.587.687 volt.

Amatőr fényképezők

figyelmébe ajánlom újrendszerű színes nagyításaimat. Bármilyen meglévő filmről, készíthető.

„Műszaki Fotolaboratórium”

Piac uca 40. sz. Hangya bérház.

INGYEN REPÜLHET, AKI GYÜJTİ A REPÜLŐBÉLYEGET!

Cse

a

D3 B4 C4

A5 B6 C6

D5 C6

A6 B6 C6

A6 B6 C6

A6 B6 C6

A6 B6 C6

A6 B6 C6

A6 B6 C6

A6 B6 C6

A6 B6 C6

oezer pen
oládét és
tt a püsp
ya 14 év

A pü
ben h
volt. A
meglepe
támas
hallgata
tette, e
keletkez
adásról
mutatás

A hi
hogy a
tett az
örös in
hosszú
Először
bünszöv
resen a
lyiségét,
dött.

A ny
zött. A
ták, am
hogy

a Ha
nyí ü
napró
rot o
a leg
re
A vizsg
tésnek
yatódott és hamaro
a Hangya üzletben

A cse
14 eszté
próbált.
hogy ő
letet. A
szaka fe

A pac
mellé
nyike
a létr
gyerty

lyezett és este
denki aludt a kör
a tetőre, bemászott
sra, meggyújtotta a
elmesen bejuttat az
etbe.

itt töb
egyéb
és mag
garettál
Később
veszi és
dott, ho
nappal
lerakta
val és
tált a
még vis

A viz
éves kif
szét bát
az egyik
az öccs
gek köz
A fiat
árut ha
géből. T

Köz
vendé
db
yobbított üzletünk
ához szállítottk

Csere! **Javítás!**
Mindég olcsó, mindég jó
a SOLTÉSZ-től vett RÁDIÓ
Kálvin-tér 2.

Többezer pengő értékű csokoládét és cigarettát lopott a püspökladányi Hangya 14 éves kifutója

A bíróság javítóintézetbe küldte a tolvaj kifutót

A püspökladányi Hangya szövetkezetben hónapokkal ezelőtt házivizsgálat volt. A vizsgálat során a legnagyobb meglepetéssel azt tapasztalták, hogy hatalmas hiány mutatkozik. Nyomban kihallgatták az üzletvezetőt, aki kijelentette, el sem tudja képzelni, hogyan keletkezett a hiány, mert minden kiadásról és bevételről a legpontosabb kimutatást készítette.

A hiány azonban olyan jelentős volt, hogy a Hangya igazgatósága feljelentést tett az ügyben. A püspökladányi csendőrszervezet indította meg a nyomozást, amely hosszú ideig eredménytelennek látszott. Először arra gondoltak, hogy valami bünszövetkezet fosztogathatta rendszeresen a Hangya püspökladányi üzletteliségét, később ez a feltevés is megdőlt.

A nyomozás végül is eredményt hozott. A csendőrök meglepetten hallgatták, amikor valaki elmesélte nekik, — hogy

a Hangya szövetkezet püspökladányi üzletének 14 esztendősi kifutója napról-napra nagymennyiségű cukrot osztogat szét barátai között és a legfinomabb és legdrágább cigarettákkal kínálja ismerőseit.

A vizsgálat most már ennek a bejelentésnek alapján folytatódott és hamarosan megoldódott a Hangya üzletében észlelt hiánynak a rejtélye.

A csendőrök nyomban kihallgatták a 14 esztendősi kifutót, aki eleinte tagadni próbált. Később azonban bevallotta, — hogy ő volt az, aki fosztogatta az üzletet. A lopásokat először csak az éjszaka folyamán követte el.

A padlás tetejéhez létrát támasztott, mellé gyertyát helyezett és este, — amikor már mindenki aludt a környéken, felment a tetőre, bemászott a létrán a padlásra, meggyújtotta a gyertyát és kényelmesen bejött az üzletbe.

Itt többnyire csokoládét, cukorkát és egyéb édességet gyömöszölt a zsebeibe és magához vett több doboz finom cigarettát.

Később, amikor látta, hogy senki sem veszi észre a hiányt, annyira felbátorodott, hogy már nemcsak éjszaka, hanem nappal is lopott. Egészen egyszerűen telearkta zsebeit csemegével és cigarettával és üzletzárás után nyugodtan kisélt a helyiségből. Este természetesen meg visszament folytatni a lopást.

A vizsgálat során kiderült, hogy a 14 éves kifutó a cigaretták legnagyobb részét bátyjának adta át. A fivére pincér az egyik püspökladányi vendéglőben és az öccsétől kapott cigarettákat a vendégek között árusította.

A fiatal kifutó több ezer pengő értékű árut harcsolt össze a Hangya helyiségéből. Természetesen az eljárás megin-

dult ellene. A hatóságok azonban megindították az eljárást barátai és ismerősei ellen, akik ajándékokat fogadtak el tőle.

Ezek — mintegy harmincan — orgazdaság miatt kerültek vád alá. — Vádat emelt a hatóság a kifutófiú

A Székely, Győri és Morvai cég az idén is 24 ruhát ajándékoz a debreceni szegény gyermekeknek

Egy teljes hónap választ még el a karácsonyi ünnepektől, a társadalmi egyesületek azonban már működnek az irányban, hogy idej gyermekfelruházási akcióik minél eredményesebbek legyenek. Mint minden évben, úgy az idén is, elsőnek siet adományával a közismert Székely, Győri és Morvai-cég, amely 24 darab gyermekruhát ajánlott fel jótékony célra. Ertesülésünk szerint a Székely, Győri és Morvai-cég minden városban ajándékruhákat ajánlott fel, ahol a cégnek üzletei vannak. Ez a felruházási akció példamutató áldozatkészség, dicséri a vállalat vezetőjének nagylelkűségét, melyért a szegény gyermekek olyan nagyon hálásak lesznek.

Itt közöljük a debreceni jótékony egyesületek névsorát, melyeket ajándékruhával lát el a cég: Ispolytelepi ref. iskola, Állami kiegészítő iskola, Debreceni Ev-

Egy fiatal debreceni úriasszony öngyilkossága Józsán

Néhány nappal ezelőtt tragikus események játszódtak le Józsa köz-
ségben. Egy fiatal debreceni úriasszony egy ismert debreceni ügyvéd józsi villájában agyonlőtte magát és meghalt. Az öngyilkosság után az ügyvéd nyomtalanul eltűnt.

A tragikus eset előzménye az, hogy dr. Geönczy Sándor ügyvéd a héj elején józsi szülőjébe utazott. Vele együtt ment a birtokra egy elegáns feketebundás fiatalasszony. Másnap az ügyvéd egyik debreceni ismerőse levelet kapott, amelyben Geönczy Sándor dr. bejelentette, hogy a hőlöv öngyilkosságát követett el józsi villájában, ő maga pedig nem fog hazatérni. A levél tartalmát az ismerős nyomban bejelentette a hatóságoknak. Zsófia Jenő vizsgálóbíró a törvényszéki orvosszakértő kíséreté-

pincér bátyja ellen is, aki árusította az öccsétől kapott cigarettákat.

A debreceni büntetőörvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök foglalkozott az ügygel. Tekintettel a vádlottak nagy számára, a bíróság kiszállt a helyszínre és Püspökladányban tartotta meg a tárgyalást.

Kihallgatta a bíróság a kifutófiút, aki beismerte a lopásokat és elmondotta, hogy azért lopott, mert szerette a csokoládét.

A bíróság kihallgatott húsz orgazdasággal vádolt fiatalokot, akik ajándékokat fogadtak el a kifutófiútól. Valamegyen tagadták bűnösségüket és azzal védekeztek, hogy nem tudták, milyen úton került a kifutóhoz a csokoládé és a cigaretták. Azt hitték — vallották —, hogy ez jár neki a munkájáért.

A törvényszék végül is ítéletet hozott és megállapítva a kifutófiú bűnösségét, javítóintézeti nevelést rendelt a számára. Az orgazdasággal vádolt fiatalokot ak nagy részét felmentette a bíróság, a többi pedig dorgálásra ítélt.

A tárgyalást meg folytatja a bíróság, mert hátra van a többi orgazdasággal gyanúsított kihallgatása. Ezek között már felöltöttek is szerepelnek, köztük a megtévedt kifutófiú bátyja, a püspökladányi pincér.

Fillegregylet, Debreceni homokkertrézi ref. egyház, debreceni ref. lelkesi hivatal, Debreceni Casinó, Debreceni Izs. Nőegylet, Jóbarátok asztaltársasága, Keresztény Ifjúsági Egyesület, MANSZ postáscsoport, Országos Frontharcos Szövetség, Szociális Missziótársulat, — debreceni ipartestület, Debreceni Patronság Egyesület, debreceni klinikák, debreceni ref. lelkesztület, Debreceni Kereskedők és Utazók, Hadirokkantok Országos Szövetsége, Katolikus Otthonszeretlet Asztaltársaság, Kereskedők és Iparosok Asztaltársasága, Országos Ref. Szeretet Szövetség, Poel Cédek Jótékonykassza Egyesület, Szeretet Asztaltársaság Szent Erzsébet Egyesület.

A ruhák már átvehetők a Székely Győri és Morvai-cég üzletében, Ferenc József út 67. szám.

Bemutatja:

KATZ-RÁDIÓ, PIAC U. 60.



Luxus Európa-vevő
 KP. ÁRA P. 189.-
 933 U
 ugyanaz egyen és váltótáramra!
 KP. ÁRA P. 205.-

Isimét kapható!

Kapható:

FÖLDES SÁNDOR cégnél
 PÜSPÖKI PALOTA.

Bemutatja:

METEOR CSILLÁR üzlet,
 Debrecen, Piac ucca 9.

Fenti rádiót bemutatja és árusítja:

Gulyás Ferenc

rádiószaküzlete.

römmel állók a nagyközönség rendelkezésére az új típusú rádiók bemutatásával:

Nánássy Lajos

rádió, villamossági, kerékpár- és csillárszaküzlet.

eszietre is megvehető:

NEUMANN JÓZSEF cégnél
 Piac u. 27. Telefon: 11-27.

Saját érdekében vásárolja:

MAYER EMIL

okl. gépészmérnök, Kossuth u. 23.
 Telefon: 15-79.

től különváltan élt, a Bethlen ucca 41. számú házban lakott. Dr. Iklódy Ferencnének éppen az öngyilkossága utáni napon lett volna a válóperi tárgyalása. A fiatalasszony dr. Geönczy Sándort bizta meg ügyének intézésével a bíróság előtt. Az öngyilkossága előtt néhány nappal a fiatalasszony váratlanul megjelent egy másik debreceni ügyvédnél s bejelentette, hogy 5t akarja megbízni válóperének intézésével. Ugy állapotok meg, hogy a válóperi tárgyalás előtti napon találkoznak és dr. Iklódy átadja az ügyvédek az iratokat.

Erre azonban már nem került sor, mert azon a napon, amikor találkozni kellett volna, dr. Iklódy Ferencné dr. Geönczy Sándor társaságában Józsa utazott, ahol megtörtént a tragédia.

Közöljük kedves vendégeinkkel, hogy
báró Waldbott Kelemen
 TOKAJI BOROZÓJA. PÜSPÖKI PALOTA. — TELEFON: 11-69.
 újonnan átalakítva, magyaros melegséggel berendezett, kényelmes helyiségeiben kerülnek kimérésre sok kiállításon díjazott zamatos tokajhegyaljai borai. — Felkérjük kedves vevőinket a megnagyobbított üzletünk további látogatására. 5 literen felüli tételt házhoz szállítunk!

Ady emléktáblája előtt

Vasárnap délelőtt 11 órakor koszorúzza meg az Ady Társaság Ady születésének évfordulóján a halhatatlan költő emléktábláját. Azon a helyen, azon az uccán gyűlnek össze Ady lelkes hívei, — ahol valamikor, a múlt század végén, — megindult — az Élettől az Oceánig, — a XX. század legnagyobb lírai karrierje.

Az ünnepi beszédet dr. Gulyás István piarista tanár mondja, — s a katolikus gimnázium VII. osztályának növendékei a **Szentiváni éneket** adják elő.

Az egész város nagy érdeklődéssel várja a felemelő ünnepséget, a régi Darabos (Rothermere u. 33.) uccán, az öreg Kollégium árnyékában.

A csapókereti ifjúság a kollégiumi telepítési akcióról

A csapókereti egyházközségben Dancsázy Sándor lelkes vezetésével és Vándor Kálmán segédlelkész lelkes munkásságával szép és eredményes ifjúsági szervezés folyik. Ujjáélesztették az RKIE-t, amelynek már 40 tagja van és megalakult az egyesület zenekara is László Sándor vezetésével.

Az egyházközség most elhatározta, hogy a zenekarral végigjárja valamennyi debreceni testvéregyházrész és a hangversenyek jövedelmét a kollégiumi ifjúság telepítési akciójának ajánlja fel. Ugyanerre a célra fordítják a 35 tagú kiscserkészcsapat bevételeit is.

Megkerült Rózsa Sándor asztala

Karcag, november 25. Karcagtól tíz kilométer távolságra a múlt század egyik forgalmas útjának szélén elhagyva áll a híres Szent Agotai betyár-csárda.

Rengeteg monda vette körül valaha ezt a csárdát, amelyet két évvel ezelőtt bontottak le. Különösen Rózsa Sándor és betyárbandájával kapcsolatban tudtak sok mindent a környéki tanyákon élő öreg emberek. De legtöbbet mégis csak az öreg Major Pista bácsi tudja, aki hosszú évtizedekig volt a csárda ura.

A szentagotai betyár-csárda utolsó gazdája most is ebben a romantikus tanya világában él és szívesen beszél a kíváncsiskodó idegeneknek Rózsa Sándor csárdájáról.

Ő mondotta el nemrégiben egy újságíróknak a következőket:

— Jóformán az egész családom itt élt a karcagi határban és két elődöm kocsmáros volt a csárdában. Nagypámától hallottam nagyon sokat Rózsa Sándoról. Ő mondotta el, hogy a betyárvezéreknek egyik legkedvesebb búvóhelye volt Agotai. Estefelé, mikor lecsendesedett a világ, lóháton jöttek a csárdába. Bevezették lovaikat az ivóba és azokat az asztalhoz köölték, mikor neszt vettek, hogy pandurok közelednek, hirtelen eloldották lovaikat, ráültek és a pincébe mentek, ahonnan egy tizenkét kilométeres földalatti folyosó vezetett a nádudvari földre. Ezen keresztül sikerült elmenekülniök a hatóságok elől.

— A titkos alagútról nagyapámon kívül senki sem tudott. Így meg is maradt örök titoknak. Amikor lebontották a csárdát, akkor bukkantak rá az alagútra is: amit az idő teljesen megrongált. Ugyancsak a bontással került elő a betyár asztala is, amelyen körös körü monogramok vannak, a közepén pedig Rózsa Sándor neve áll.

A különös asztalt most több érdekes csárdaberendezési tárggyal a karcagi Nagykur Múzeumban helyezték el.

OLVASSA A TISZÁNTÜLI FÜGGETLEN UJSÁGOT! OLCSO, ÉRDEKES, PONTOS!

Eső ernyőt legjobbat legolcsóbban az

Ernyőszalomból

vehet Piac u. 77. Linoleummal szemben. — Javítás, áthúzás.

December 16-án nyílik meg az ökörmézei népművészeti kiállítás

Ökörmező, Debrecen város legnagyobb kárpátaljai testvérközsége december 16-ikától kezdve népművészeti kiállítást rendez Debrecenben. A kiállításon a magyar-orosz nép sajátos háziipari és népművészeti termékeit mutatják be: himzéseket, színes gyöngyhímzéseket, művészi gyapjúpokrócokat és pompás famunkákat.

A kiállításnak nemcsak az a célja,

hogy megismertesse Debrecen közönségével a testvérközség népének népművészetét, hanem egyben jótékony-ságot is szolgál, mert a befolyó tiszta jövedelmelet az ökörmézei szegény gyermekek felruházására fordítják. Bizonyos tehát, hogy az ökörmézei kiállításnak nagy sikere lesz.

A kiállítás december 16-ikán nyílik meg a Déri Múzeumban.

Nagy érdeklődés mellett tartották meg Debrecenben a BIOSz nagygyűlését

Szombaton délután negyednyolc óra a budapesti sinautóval érkeztek Debrecenbe a Biztosító Intézetek Országos Szövetségének nagygyűlésére érkező vendégek. Az állomáson megjelent fogadásukra zenekarral a frontarcos disz-század, valamint a Biztosítási Főközlő-mozdított Egyesületének küldöttsége.

Az érkezők között volt a pénzügyminiszter képviselőjében Lechner József miniszteri tanácsos, továbbá gróf Takách-Tolvay József, a Frontarcos Szövetség elnöke és sok más előkelőség. A vendégeket Kövendi Lajos üdvözölte, majd vitéz Bessenyei Lajos ny. tankerületi főigazgató mondott üdvözlő szavakat, Ezután Takách-Tolvay József gróf ellépett a frontarcos diszszázad előtt, miközben a zenekar indulókat játszott.

A BIOSz közgyűlésére érkezett vendégek ezután az Arany Bikában lévő szállásukra vonultak, ahonnan folytatták útjukat a Déri Múzeumhoz. Ott a tisz-tóság mutatott be előttük érdekes gyakorlatokat. Ezt követően a Déri Múzeumot tekintették meg a vendégek, akiket dr. Sőregi János múzeumi igazgató fogadott és vezetett végig a múzeumon. A nagygyűlés résztvevői elragadtatással szemlélték a múzeum gyönyörű emlékeit.

A nagygyűlés

A BIOSz nagyszabású gyűlése a Déri Múzeum megtekintése után szombaton délután 6 órakor kezdődött a Déri Múzeum nagy előadói termében. A nagygyűlésen megjelent dr. Oláh Lajos, az ítéletábla elnöke, Széchenyi Viktor gróf, Uray Sándor püspökhelyettes, gróf Takách-Tolvay József ny. altábornagy, somorjai báró Lukásich Géza ny. altábornagy, dr. Hüttl Tivadar rector, Rásó István alispán, dr. Vársáry István országgyűlési képviselő, Sesztina Nagybakay Jenő felsőházi tag, kamarai elnök. Kölcsey Sándor dr. polgármester és nagyon sokan Debrecen előkelőségei közül.

Rácz Lajos köszöntője után Altenburger Gyula egyetemi tanár nyitotta meg a nagygyűlést hódolattal köszöntve Magyarország Főméltóságú Kormányzóját.

Indítványára a nagygyűlés táviratban köszöntötte a Kormányzó Ur Főméltóságát. Megemlékezett Reményi-Schneller pénzügyminiszterrel, akit a nagygyűlés ugyancsak táviratban köszöntött. — Ezután köszöntötte a megjelenteket, — köztük a pénzügyminiszter képviselőjét és Lossonczy István főispánt.

Beszédében azt fejtette, hogy a nagygyűlést örömmel rendezték meg Debrecenben, ahol a kultúrának évszázados gyökerei vannak. Dr. Hollay Sándor miniszteri titkár „Milyen jogszabályok védik a biztosító nagyközönséget” címen tartott érdekes előadást. Is-

merítette a törvényes rendelkezéseket és törvényeket, melyek a tárgykörbe vágnak.

Gebhardt Domokos m. kir. kormányfőtanácsos, a BIOSz elnöke ezután „A biztosítás elleni panaszokról” címmel értékesen és nagyvonalúan értekezett.

— Országunkban — mondotta —, úgy a köz-, mint a magángazdaságban kívánatos volna,

ha a biztosítás nagyobb és élénkebb lenne.

Sokan nem ismerik eléggé a biztosítást. — Hiszem és vallom, hogy a biztosítás egy hézagpótló a magyar életben, elsőrendűen alkalmas a tömegek megsegítésére és távol tudja éppen ezért tartani az embereket a szélsőségektől. Szeretném a biztosítást az emberiség javára beállítani. A biztosítás abból a nagyszerű elvből indult ki, mely azt mondja: segíteni kell azokon, akik rajtunk kívül kerültek bajba.

— Biztosítás nélkül nincs reális élet. Azonban tömegekre van szükség. Kérni kell — mondotta befejezésül —, hogy azok, akiknek módjában áll másoknak tanácsot adni, karolják fel a biztosítást és állítsanak követendő példát.

A hozzászólások során felszólalt Uray Sándor püspökhelyettes, aki azt fejtette, hogy az intézetek a segítséget nem csupán az ügyfelekkel szemben gyakorolják, hanem az esetekkel szemben is.

Nagybakay Sesztina Jenő kamarai elnök sok ezer iparos és kereskedő üdvözlését tolmácsolta és azt indítványozta először, hogy üljenek le és az illetékes szervekkel beszéljék meg az elággott kalmárok és iparosok biztosítását öregekükre, hadd kapjanak valamit, másodsor, hogy az intézetek felelegetőből Szegezen, Debrecenben és Kassán építkezzenek, vagy szanatóriumokat állítsanak fel.

Gass Gyula a mezőgazdasági érdekeltségek kívánalmait tolmácsolta.

A felszólalásokra dr. Lechner József válaszolt és örömeinek adott kifejezést a nagygyűlés gazdag anyagának feldolgozása miatt és azt válaszolta az indítványtevőknek, hogy terveik megvalósítása nincs messze. Ezzel a BIOSz nagygyűlése véget is ért.

Este az Arany Bikában esteben vettek részt a nagygyűlés résztvevői, ahol több felszólalás hangzott el.

HOTEL CORVIN BUDAPEST

VIII., Csokonay utca 14. Nemzeti Színháznál.

Családi szálloda a város szívében. — Ujjonnan berendezve. — Közp. fűtés, hideg-meleg folyóvíz. Egyágyas szoba P 3.—, kétágyas P 6.—.

7452

Szombaton délbén vezett vágta-ban vágatott a Piac uccán egy tarkafoltos ló. Egy szekeret húzott és zörgő, himbálózó alkotmányon ijedten rázkódott egy kendős falusi asszony. A járókelők megdöbbenve nézték a megvadult lovat és a szorult helyzetben lévő asszonyt, aki hiába szorongatta kezei között a gyeplőt, a nekibőszült állatot nem lehetett megállítani. Ekkor tűnt fel a láthatáron, illetve a Kossuth ucca sarkán a 7452. Hatalmas léptekkel lendült a vágató ló után és sikerült is utolérnie. Szempillantás alatt felugrott a szekerre és ott ahogy állt, kikapta az asszony kezéből a gyeplőt és meg-rántotta. A ló mintha megbénuult volna, úgy torpant meg. Fejét a föld felé lógatta és nem moccant: megadta magát. A 7452 pedig eleresztette a gyeplőt, leszállt a szekérről és visszament a helyére, a Kossuth ucca sarkához.

Ott posztol, mint próbarendőr...

Hankiss professzor kassai előadásának nagy sikere

Beszámoltunk arról, hogy a kassai iskolán kívüli Népművelési Bizottság szombaton a Kassai Veritás termében nagyszabású irodalmi estet rendezett. Az est előadójául dr. Hankiss János professzort, a Tisza István tudományegyetem tanárát hívta meg, aki Debrecenből szombaton délbén utazott el Kassára. Az ünnepély délután fél 6 órakor volt s ebből az alkalomból zsűfólagisá megtelet a Veritás nagy terme. Hankiss János dr. egyetemi professzor előadásában az író, a közönség és az irodalom viszonyát ismertette és először anyagi és gazdasági vonatkozásokban tárgyalta, majd szólt azokról a tervekről, amelyek részben az Irodalom és Művészeti Tanács kezdeményezéséből akarják megvalósítani az irodalmi termelés feltételeit.

Az előadás második és nagyobbik felében viszont azt fejtette az előadó, hogy az irodalom sorsa végső fokon mégis csak a tehetséget osztó lsten és az emberiség legemlékező vágyait és ösztöneit képviselő olvasó között dől el. Az irodalmi alkotásnak és az irodalom-élvezésnek legfőbb oka és célja az ember életének gazdagabbá tétele. Ez magyarázza meg azt is, hogy a közönség és így a nemzet is irodalmával alakítja ki jövőjét.

Az előadást a megjelent közönség nagy tetszéssel fogadta és dr. Hankiss János professzort melegen ünnepelte.

KÖZGAZDASÁG

ÜZLETTELEN A GABONATÖZSDE

Búza: tiszavideki, felsőtiszai, duna-tiszaközi 77 kg-os 19.80, 78 kg-os 20.30, 79 kg-os 20.60, 80 kg-os 20.80.

Rozs: pestvidéki 14.90—16.15, más származású 15.10—15.35.

Takarmányárpa: la 65—66 kg 17.40—17.65, középminőségű 16.90—17.15.

Zab: elsőrendű 19.25—19.40, középminőségű 19.05—19.15.

Ujtengeri: tiszántúli 17.15—17.25.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK:

Tengeri, szemes, új 15.20—16.00, tengeri, csöves 11.80—12.0, lucerna 8.50—10.50, széna 6.50—8.50, búzaszalma 3.00, cukorrépa 2.80, takarmányrépa 2.00—2.30, tők 3.— P.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 14.85—15.00. Dinár 7.40—7.90. USA dollár 378.70—394.30. Francia frank 8.25—8.45. Hollandi forint 200.55—202.55. Cseh-Morva protektorátus 7.50—11.80 (20 K-nál nagyobb címletek kivételével). Szlovákia 7.50—11.80 (20 K-nál nagyobb címletek kivételével). Leu 2.60—3.45. Leva 3.00—3.60. Lira 16.90—17.90 (500 és 1000 lírás bankjegyek kivételével). Svájci frank 84.65—85.55.

65 millió pengőbe kerül a Hortobágyot átszelő hajózható csatorna megépítése

10–12 év alatt készül el a csatorna — Debrecennek két helyen lesz közvetlen vasúti érintkezése a csatornával

A magyar mezőgazdasági élet számára szinte kimondhatatlan fontosságú az a terv, amelynek keresztülvitelét az illetékesek már elhatározták. Az Alföld északi részén átvezető csatornáról van szó, amelynek jelentőségét — azt hisszük — mindenki tökéletesen ismeri. Különösen akkor értékelhetjük ennek a tervnek nagyvonalúságát, ha tudjuk, hogy a hajózható csatorna

keresztülzseli majd a Hortobágyot is.

Ezzel a hatalmas tervvel kapcsolatban kérdéssel fordultunk az Országos Öntözési Hivatalhoz, ahol a Tiszántúli Független Ujság számára a következő érdekes nyilatkozatot adták:

— Ennek a most tervbevetett öntöző és hajózható csatorna-rendszernek célja az öntözéses gazdálkodás elterjesztése, ami viszont a magyar mezőgazdaság jövőjének biztosítását szolgálja. Ugyanakkor ez a csatorna szolgálja fogja a magyar belvízi hajózás fejlesztését, amivel az olcsó víziút biztosítása jár a nagytömegű mezőgazdasági termények szállítására.

A nyilatkozat így folytatódik:

— Ennek a tervnek fontosságát legelősebben jellemzi a Kormányzó Úr Öfömlétségének két évvel ezelőtti szolnoki beszéde, amelyben a következőket jelentette ki:

„Az a munka, amelyhez most fogunk hozzá, évtizedek során oda fog vezetni, hogy az Alföld törzsközségi magyarságának során segítsen a most terméketlen, vagy kevésbé használható szikeseink jórészt rendszeres művelésre alkalmassá tegye és az alföldi gazdálkodást az időjárás szeszélyeitől minél nagyobb mértékben függetlenítve, a mainál bőségesebb termést biztosítsa.”

A tiszántúli nagy öntözőcsatorna valóban elősegíti mindazt, amit a Kormányzó két évvel ezelőtti beszédében megvalósulandónak jelentett ki. Hatalmas alkotás készül, természetesen tehát, hogy ennek előkészületei is időt vesznek igénybe. Erre vonatkozólag ezt a felvilágosítást kaptuk:

— A Hortobágyon át tervezett öntöző és hajózó csatorna építómunkái még nem indulhattak meg, mert rendkívül sok és fontos műszaki vizsgálatra van szükség.

Az előkészítő munkálatok másfél évet tartanak és még legalább egy évet vesznek igénybe. A munkálatok minden valószínűség szerint

1941-ben indulnak meg.

— Mennyi munkást foglalkoztat a csatornaépítés? — tettük fel a kérdést.

— Tekintettel arra, hogy a csatornaépítési munkálatok előreláthatólag eltartanak 10–12 esztendőig és mintegy hatvanöt millió pengőt emésztenek fel, elképzelhető, hogy a munkások ezreit fogja dolgoztatni.

A csatorna hossza egyébként 130 kilométer, de ez csupán a hajózható része, míg az öntözési célokat szolgáló csatornák hossza 348 kilométer. A hajózható csatorna átvonul a Hortobágyon és érinteni fogja Büdzentmihály, Balmazújváros és Hajdúnánás községeket, valamint Hajdúszoboszlót.

— És a csatorna nagysága?

— Megfelelő lesz, mert a hajózható szélessége 40 méter, mélysége pedig 3 méter.

Debrecennek különben két helyen is közvetlen vasúti érintkezése lesz a hajózható csatornával. Két esztendő múlva tehát megindul a legnagyobb magyar közmunka.

lyen is közvetlen vasúti érintkezése lesz a hajózható csatornával. Két esztendő múlva tehát megindul a legnagyobb magyar közmunka.

Bűnügyek a debreceni ötöstanács előtt

A büntetőtörvényszék Baróthy Zoltán dr. táblai tanácselnök vezetésével működő ötöstanácsa szombaton több büntető főtárgyalást tartott.

Ungár Ernő körösszegapáti föld-birtokos azzal a váddal került a bíróság elé, hogy a magyar nemzetre sértő kijelentéseket használt. A föld-birtokos tagadta a vádat és mivel a tanuk sem vallottak terhelően, az ötöstanács Ungár Ernőt felmentette a vád alól.

A másik vádlott Burai Sándor debreceni lakos volt. Ellene azért indult eljárás, mert egy rendőri büntetőbírói

eljárás során azt a kijelentést tette, hogy „az is bolond, aki elmegy katonának”. A bíróság megállapította, bűnösségét és Burai Sándort fegyveres erő elleni izgatás miatt egy hónapi fogsázbüntetésre ítélte.

Ezután Bodonyi Mihály debreceni lakos került a bíróság elé. Bodonyi a magyar nemzetre tett sértő kijelentéseket. A tanuk terhelő vallomásokot tettek s az ötöstanács ennek alapján két hónapi fogsázbüntetésre ítélte. Bodonyi fellebbezett az ítélet ellen.

Fájdalmak? ASPIRIN

A református egyház misszió bizottsága javaslatot terjeszt a presbitérium elé az ifjúsági lelki munka megindításáról

A presbitérium múlt gyűlésén megbizta a misszió bizottságot, hogy terjeszzen elő javaslatot az ifjúsági lelki munka megindításáról. A misszió bizottság albizottságot küldött ki a tervezet elkészítésére és azt most tárgyalta meg Uray Sándor egyházkerületi főjegyző elnöklésével.

Balogh Gyula dr. és Szabó Sándor segédlelkész felszólalása után a misszió bizottság elfogadta az albizottság tervezetét és azt a presbitérium legközelebbi gyűlése elé terjesztte.

A tervezet szerint február első hetében vezetőképző tanfolyamot rendeznek, melyen résztvesznek az egyházrészeg segédlelkészei és minden egyházrészről legalább két-két alkalmas fiatalember, valamint a leánykör vezetője. Az egy hetes tanfolyamot az egyház tanácstermében tartják. Kimondták a misszió bizottságban az alosztály megszervezését. Az elnökség vezetésével tagjaivá választották az egyházrészeg segédlelkészeit, a leányköri vezetőket, a VOB elnökét, a központi igazgató tanítót és dr. Szeremley Béla presbitert.

A presbitérium a javaslat szerint az egyházrészeg vezetőit kötelezi az ezután konfirmáló növendékeknek e célra összeállítandó anyakönyvben való nyilvántartására és elrendeli, hogy december 14–17-ig minden egyházrészben ifjúsági propagandát szervezzenek.

Javasolta a misszió bizottság, hogy az ifjúsági munka irányítására ifjúsági lelkesítő állítson be a presbitérium, továbbá, hogy rendelje el: minden egyházrészben az odatartozó elemi iskolai fiúkat a segédlelkész készítse elő a konfirmációra. Az egyházrészeg minden évben rendezze meg a konfirmáltak találkozóját, ez alkalommal újítsa meg a fogadalmukat s azonnal vonják be a most konfirmációra készülő fiúkat a serdülő munkába. Hívja fel a presbitérium az egyházrészegre, hogy akár bérlet útján is igyekezzenek sürgősen önálló ifjúsági otthont szerezni, a gazdasági bizottság pedig siessen segítségére ott, ahol az egyház tulajdonát képező házak lennének felhasználhatók erre a célra. Vigyék be a köztudatba az ifjúsági otthon szükségességének gondolatát, hogy hon szükségességének gondolatát, — segítséget kapjon a lelki munka mozgalom. Végül kéri, hogy a tanfolyamot hívja fel a presbitérium a segítő támogatására.

Államsegély tanyai iskolák bővítésére

A kultuszminisztérium a halápi, hármashégyi, a mézeshegyi és a nagy-cseresi állami elemi iskolák kibővítésére és karbantartására 12.000 pengő segélyt folyósított Debrecen város részére. A munkálatokat a tavasszal elvégzik.

— Értésítés. Értésítjük t. Gazdaközönséget, hogy eddig 5000 lójáról állított ki az I-ső fokú közg. hatóság és a járat kiállítási határidő f. hó 25-én lejárt. Mindenki igyekezzék járlatát kiváltani, mert ennek elmulasztása súlyos pénzbírsággal jár.

Meleg alsó trikók, harisnyák, kesztyűk, swetterek

pazar választékban feltűnő olcsón.

CSILLAG TESTVÉREK

Piac és Simonffy u. sarok.

A reklámrajz sikere a hirdetésben

A karácsony előtti hetekben magától értetődően megsokszorozódik a lapokban a hirdetések száma. A kereskedelem és ipar ezekben a hetekben jelentős mértékben igyekszik propagálni áru-készletét, ismervén az ilyenkor nagyobb arányokban megnyilvánuló vásárlási kedvet. Eppen ezért célszerűnek tartjuk, ha felhívjuk a figyelmet arra, hogy sokszor egy jól sikerült reklámrajz többet jelent, mint egy közepszerűen megfogalmazott hirdetés szöveg. Az egész világon rendkívül elterjedt a rajzosreklám, ami, ha ötletes, tényleg a legjobb propagandaeszköz. Debrecenben találunk olyan grafikus művészt, akinek képességei tökéletesen megfelelnek e célra. Sokan ismerik már rajzairól Csillag István grafikusot, akinek ötletes rajzai nem egyszer keltettek feltűnést az újságok hasábjain.

Természetesen minden hirdető maga dönti el, hogy szövegezett, vagy rajzos hirdetést ohajt közzétenni az újságban. Mi csak éppen megvilágítottuk a helyzetet ugyanakkor, amikor rámutattunk a mélyen tisztelt hirdetni szándékozó közönség előtt arra, hogy a karácsony előtti hetekben mi az ajánlatos teendő.

Hölgyeim!

riajfestés, tartós gép-, vas- és vizonduálás, női és férfi paróka készítésénél forduljanak bizalommal

Ramminger

fodrász mesterhez.

Szent Anna u. 10-12. Városi bérpalota. Ugyanott férfifodrászat is. Telefon: 15-37.

Vígsház

Ma 3–5–7–9 órák, holnap utoljára 5–7–9 órák
BERNARD SHAW
világhírű vígjátéka:

Pygmalion

A vágy, a szerelem filmje!

Fősz.:
LESLIE HOWARD
Felejthetetlen élmény!

Filmfutár

Párbaj semmiért.

Legutóbb közöltük, hogy az Atelier filmvállalat kutya-filmjére címpályázatot hirdet. A beérkező válaszokból a gyártó cég a Párbaj semmiért címet választotta. A 200 pengős jutalmat Horváth Julianna, Szeged, Kálly Albert utca 6. szám alatti lakos nyerte.

Az Elnéműt harangok

című film mégis elkészül, csak tekintettel a sok külső felvetésre, a gyártást tavaszra halasztották.

Gunga din.

A Hunnia filmgyár filmelhelyező irodája külföldi filmjeivel óriási sikert arat. A Várak premierbevétele hír szerint a 150.000 pengőhöz közeledik. Értéhető tehát, hogy az R. K. O. anyag legnagyobb filmje iránt, amelynek a címe: Gunga din, a premiermozik részéről óriási versengés folyik. A film valószínűleg karácsonykor jelenik meg. Itt említjük meg, hogy a Hunnia e heti magyar filmje, a Hat hét boldogság, nagy sikerrel indult három pesti premiermoziban.

Magyar-juhoszláv

filmgyártmunkódás készül. Arról van szó, hogy a Hunnia filmgyárban márciusban magyar és szerb nyelven elkészítik Hunyadi Sándor Feketeszáru cseleznye című filmjét.

Jöjjön elsején

című vígjátékot az Objektív film most akarta forgatni, azonban a vállalat a gyártási engedélyt nem kapta meg. Lehet, hogy Ráthonyi Ákos, a vállalat ügyvezetője külön iparendélyt fog kiáltani s az ő cégének engedélyezik majd a gyártást. A kérdés a közeli napokban tisztázódik.

A Gibraltár

sikere minden eddigi várakozást felülmúlt. A film külföldön is nagy sikerrel futott és így nem volt meglepetés, hogy nálunk is telt házakat vonz, viszont a siker olyan méreteket ölt, amelyre mégsem számítottak. A Sláger filmvállalat másik filmjének, a Potyautasnak a címét valószínűleg megváltoztatják, miután kiderült, hogy Lestyán Sándornak van egy hasonló című, évekkal ezelőtt játszott darabja. Bár az is lehet, hogy a filmkölcsonzó cég Lestyánnal megegyezik s ez esetre a cím változatlan marad.

Móricz Zsigmond

filmvígjátékot írt s az Új Világ film kft., amely eredetileg Babay József Egy ablak története című novelláját akarta filmre vinni, ezzel a filmmel kezdte tevékenységét.

Nem lesz magyar film a Méltóságos asszonyból.

Szó volt arról, hogy ebből a szín-darabból készült német filmet, amelynek igazolatlan óra a címe, újra forgatják magyarul. Most érkeztek azonban meg az Erdélyi filmvállalathoz a film kópiái s a film olyan kitudónak bizonyult, hogy a vállalat elhatározta, nem készíti el a filmet újra magyarul, hanem németül mutatja be. A film rövidesen megjelenik. Itt említjük meg, hogy a vállalat két magyar filmje, a Bercsényi huszárok és az Éva rendet csinál, e héten elkészül.

Szlatinay Sándor Olaszországba szerződött.

Az ismert magyar filmrendező most fejezi be a Bercsényi huszárokat. Két filmhez szerződött Olaszországba. Egy filmért — mint zeneszerző és rendező — 100.000 líra honoráriumot kap.

Jókai-film Erzsébet királyné

című film előkészületei nagyban folynak. Külön érdekessége lesz a filmnek, hogy a címszerepet nem Lázár Mária fogja játszani, aki a darabot sikerrel vitte, hanem annak eljátszására Bajor Gizit kéri fel. Andrassy Gyula gróft Jávör Pál személyesíti meg. A filmet — mint ismeretes — vitéz dr. Rostaházy Károly új filmvállalat gyártja.

Asszonyoknak

Helyszini divatközvetítés egy kis budapesti barból

Hölgyeim és Uraim! Szin: egy kis budapesti divatos bár, idő: szombat este 10—11 óra. Remek megfigyelő asztalt kaptam, innen leszek bátor helyszini közvetítésemet „megciteni”.

A divatos hölgyek
fémöveit P. 10-től, csattjait
MOSKOVICS SÁNDOR
ékszerész készíti. PIAC U. 41. SZ.

A társaság lassan gyülekezik. A hangulat emelkedik, a táncolók elindulnak a parkettre, mi pedig tartunk egy kis — ruhaszemlélt.

ZSÜRTERITŐKET,

vitrinkendőket, divatzebkendőket nagy választékban kaphat:

KELLER EDÉNÉ
fehéreműszalonjában

A zenekar mellett egy csinos szőke lány áll: arannyal átszőtt, rövidujjú, spicces kivágású blúzban jelent meg, fekete glocknis szoknyával. Ennek a pantanját a másik felén fedeztük fel ezüstbe, de szintén fekete szoknyával. Amott egy piros georgette ruha végigplissirozva, hosszú, bő ujjakkal, piros turbán. A legtöbb ruha fekete. Nagyon sokan táncolnak kalapban is. Egy nagyon helyes kislány fekete muszlinbáronny ruhában táncol halványkék gyöngygyallérral, — ugyanilyen fekete-halványkék báronny-összeállítású turbán lóknis haján. Egy fiatal asszony fekete taft maroccon ru-

hát visel, rövid glocknis szoknyával, teljesen zárt, kicsit vízesesszerű, raffolt nyakkal, hosszú, szűk ujjakkal. Háromsoros teklagyöngy az egész disze. Fekete nyúlászor kalapot visel, oldalt halványkék marabutollal, ami nagyszerűen keretezi arcát.

Nagyon divatos a „Hawai-gyöngy”: apró gyöngyökből (színesből) fűzött gyöngy 20—25 sorban. Ez a fekete ruhák egyetlen disze. Nagyon sok olyan tokkot viselnek táncoközben a hölgyek, amelyek ezüst- vagy kékróka poppónnal vannak díszítve elől. Érdekes egy magas fekete hölgy ruhája: királykék moiré, hátul beadott külön glocknirésszel. Ez is teljesen testhez simul elől, zárt nyakkal és hosszú ujjakkal.

DIVATPOSTA.

Fiatall 26. Szeretném hinni, hogy a betegség csak múlt és ismét foglalkozhatik divatproblémákkal. Nem írta meg, hogy a vásárolt szövetet megcsináltat-e vajjon. Szeretném, ha mielőbb láthatnám benne. Üdvözlét.

Új ruha. Nagyon szép fazon lenne fekete ruhájára a következő: sima rövid glocknis szoknya, hosszú sima ujjakkal, magas hermfuzozással, elől végig a blúz apró straszecskásokkal. Üdvözlét.

Kötő nő. Csináljon fekete-fehér zefír dupla fonálból egy kabátot 4 fordított, 2 sima kötéssel, a háta csupa fordított, ehhez kössön egy négyrészes glocknis szoknyát tiszta feketéből. A kabát kivágásába piros sálát tehet és a fekete övön is lehet valami piros dísz. Üdvözlét.

Kérjük olvasóinkat, leveleiket mindig rovatvezetőnk címére: Budapest, Teréz-körút 35. küldjék.

A december 6-i vitézi díszelőadás programja

Magyar fajt szerető, hazafias szellemtől áthatott közönség seregszínleje lesz Magyarország Kormányzójának, a Vitézek Főkapitányának december 6-i magas Népnapijának megünneplése.

Az Arany Bika dísztermében tartandó ünnepélyen a Nemzetes Asszonyok magyar ruhás csoportján kívül magyar ruhában jelennek meg a nőegyletek, társadalmi egyesületek kiküldöttei, a népművészeti bokréta-csoportok, stb.

Felemelő látványt és élményt fog nyújtani a bajtársi, társadalmi egyesületek, iskolák színpompás zászlóerdőinek bevonulása harsonák zúgása mellett.

Megjelennek az ünnepélyen az egyházak, katonaság, hivatalok reprezentánsai és mindenki, aki együtt érez a magyarság megmentőjével, a legelső magyar emberrel.

Az ünnepély műsorát az alábbiakban közöljük: 1. Tiszteletadás a bevonuló zászlóknak. 2. Nemzeti Híszek-egy. Eneklí a debreceni Városi Dalegyelet és Vitézi Énekkar vegyeskara. Vezényel: Forray István karigazgató. 3. Megnyitó beszédét mond: dr. vitéz Erdey János gazdasági akadémiai r. tanár. 4. Ünnepi beszéd. Mondja: lossonczi Lossonczy István Hajdú vármegye és Debrecen sz. kir. város fő-

ispánja. 5. Szózat. Éneklí a debreceni Városi Dalegyelet és Vitézi Énekkar vegyeskara. Vezényel: Forray István karigazgató. Szünet.

Bokréta népművészeti bemutatók. Résztvesznek: 6. Derecskei Bokréta. Vezető: Hatházy Sándor. Dalok. Verbunkos. 7. Szatmárköritői Bokréta. Vezető: Németh Lili. Bevonulás énekekkel, szatmárköritői hátravágás, dupla nyolcas, csapásolás, szatmárköritői csárdás, egeres tánc, juhász kampós tánc, szatmári kettős, páros csárdás, gyors csárdás. A bokréta a műsoros esten az Országos Magyar Bokréta Szövetség hozzájárulásával vesznek részt. 8. A sárospataki teológus Regőscserkészek regőlése. 9. Kárpátalja visszatér. Élékép. Bemutattja: Debrecen sz. kir. város Világítási és Vízmű Vállalat gyermekcsoportja, vitézek, cserkészek. Az élőképhez a bevezető dialógót Gayné Édy, az ismert debreceni írónő írta. Az élőkép megrendezői: dr. Szeszich Gyuláné Tarján Lili úrasszony és Debreceni Károly vil. vall. tisztviselő. Műsor után a tisztí vitézek és vendégei részére az Arany Bika üvegtermében lesz vacsora, az altisztí és legénységi vitézek, valamint a népművészeti szereplő bokrétaok részére a Vitézi Székház dísztermében lesz batyus, táncos összejövetel. A szétosztást a Vitézi Szék helyisé-

Az Ön otthona már évek óta Budapesten a

Renaissance pensió

Budapest szívében, a Belvárosban, IV. kerület, Irányi ucca 21. szám. Minden szobában tökéletes komfort; hideg, meleg folyóvíz, központi fűtés tágas társashelyiségek. — Elsőrangú konyhájában kívánatra diéta. — Éjjel és nappal lift. — Fürdőszobás apartamentek. — Olcsó árak. — Hosszabb tartózkodásnál engedmény. — Budapestnek majdnem valamennyi autóbussz és villamosvonal a közvetlen közelben áll meg.

**Hazai és lípcsei szörme-
árúk, kész
Altmanál bundák
kaphatók Miklós u. 2. Takarékszágra is.**

gének kis befogadó képessége miatt kellett így eszközölnünk. A meghívók szétküldése folyamatban van. Jegyek válthatók Bészler és Dávid vaskereskedésében, Piac u. 7. Telefon: 20-78.

Kedvezményes áru lucerna vetőmagakció

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara értesíti az érdekelt gazdaközönséget, hogy a földmivélsügyi miniszter az 1940. év tavaszára szóló kedvezményes áru lucerna vetőmagakciót már most folyamatba tette és annak végrehajtásával a kamarát bízta meg.

Az akció keretében kiosztásra kerülő hazai származású, fehérbárcás ólomzáralt lucerna vetőmag kedvezményes ára forgalmi adóval együtt q-ként 208 pengő 40 fillér. A vasúti fuvardíjat ugyancsak a földmivélsügyi tárca vállalta magára, — mégis amennyiben arra lehetőség van, célszerű a vetőmagot közvetlenül a szállító cégtől tengelyen elszállíttatni.

Fenti akció keretében kizárólag csak az olyan, 50 kat. holdnál nem nagyobb területen gazdálkodók részesíthetők vetőmagban, akiknek a gazdálkodás fő-foglalkozásuk és megélhetési forrásuk s akik ezideig lucernát nem termeltek, vagy eddigi lucerna hajlésterületüknél nagyobb területen hajlandók lucernát termelni.

Debrecenben a lucerna vetőmag-igénylést a Debreceni Gazdasági Egyesület (Hatvan u. 1.) írja össze, hol az akcióra vonatkozóan részletes tájékoztatás nyerhető.

43.000—1939. aü. HIRDETMEYNY.

Felhívja a városi adóhivatal a házbir-tokosokat, hogy a birtokukban levő házak után az 1940. évre szóló házberbevallási ívetek folyó évi november hó 1. és 30. között terjedő hónapban, a hivatalos órák alatt, délelőtt 8—12 óra között a városi adóhivatal III-a. (kivétési) osztályánál (I. emelet 37. sz. helyiség, a Sas ucca felőli lépcsőfeljárattal szemben) a következmények terhe mellett nyújtsák be. A bevalláshoz szükséges előírt nyomtatvány uralapok ugyancsak a fent megjelölt hivatali helyiségben szerezhetők be az előállítási ár (10 bérleményig szóló 6 fillér, azon felül nagyobb ív darabonként 12 fillér) megtérítése ellenében. Figyelmezteti a városi adóhivatal a házberbevallási ív adására kötelezett háztulajdonosokat, házaszonélvezőket, illetve zárgondnokokat, hogy a bevallási ív benyújtásának elmulasztása a kivetendő 1940. évi házadó utáni 5 százalékos, illetve 10 százalékos bírság előírását vonja maga után. A házberbevallási ívet minden egyes, akár adamentes, akár adóköteles házról, valamint a hébeadótt, vagy ingyen átengedett (majoros) tanyaépületekről is külön-külön kell kiállítani és beadni. A bevallási ív kitöltésénél — a helyiségek számának részletes beállításán és azok használatja (bérlője) nevének, foglalkozásának pontos feltüntetésén kívül lényeges kellék, hogy abba az 1939 november hó 1-i állapot szerinti egész évre átszámított összes bért (készpénz), természetbeni vagy egyéb ellenszolgáltatás, béren felül külön kikötött közüzemi díjak, átalakítási költség stb.). — tulajdonosnál, vagy ingyen átengedett helyiségeknél pedig annak egész évre átszámított hasznosított értékét még az érdekelt bérlő aláírása előtt pontosan beírja a kiállításért szintén felölös bevallást tevő. Az üresen álló helyiségeket — még ha azok előzőleg külön is be voltak írásban jelentve — lehetőleg az előző évi bevallási ív sorszáma alatt feltétlenül be kell állítani és értékelni. Viszont a bevallási ívben üresnek beállított bejegyzés a külön írásbeli bejelentést nem pótolja adóterlés szempontjából. Városi Adóhivatal.

Ha le akar fogyni, igyék reggel, délben, és este egy-egy harmadpohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, lehetőleg mindig két órával az étkezés után. Kérdezze meg orvosát!

H k

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara értesíti az érdekelt gazdaközönséget, hogy a földmivélsügyi miniszter az 1940. év tavaszára szóló kedvezményes áru lucerna vetőmagakciót már most folyamatba tette és annak végrehajtásával a kamarát bízta meg.

Az akció keretében kiosztásra kerülő hazai származású, fehérbárcás ólomzáralt lucerna vetőmag kedvezményes ára forgalmi adóval együtt q-ként 208 pengő 40 fillér. A vasúti fuvardíjat ugyancsak a földmivélsügyi tárca vállalta magára, — mégis amennyiben arra lehetőség van, célszerű a vetőmagot közvetlenül a szállító cégtől tengelyen elszállíttatni.

Fenti akció keretében kizárólag csak az olyan, 50 kat. holdnál nem nagyobb területen gazdálkodók részesíthetők vetőmagban, akiknek a gazdálkodás fő-foglalkozásuk és megélhetési forrásuk s akik ezideig lucernát nem termeltek, vagy eddigi lucerna hajlésterületüknél nagyobb területen hajlandók lucernát termelni.

Debrecenben a lucerna vetőmag-igénylést a Debreceni Gazdasági Egyesület (Hatvan u. 1.) írja össze, hol az akcióra vonatkozóan részletes tájékoztatás nyerhető.

43.000—1939. aü. HIRDETMEYNY. Felhívja a városi adóhivatal a házbir-tokosokat, hogy a birtokukban levő házak után az 1940. évre szóló házberbevallási ívetek folyó évi november hó 1. és 30. között terjedő hónapban, a hivatalos órák alatt, délelőtt 8—12 óra között a városi adóhivatal III-a. (kivétési) osztályánál (I. emelet 37. sz. helyiség, a Sas ucca felőli lépcsőfeljárattal szemben) a következmények terhe mellett nyújtsák be. A bevalláshoz szükséges előírt nyomtatvány uralapok ugyancsak a fent megjelölt hivatali helyiségben szerezhetők be az előállítási ár (10 bérleményig szóló 6 fillér, azon felül nagyobb ív darabonként 12 fillér) megtérítése ellenében.

Figyelmezteti a városi adóhivatal a házberbevallási ív adására kötelezett háztulajdonosokat, házaszonélvezőket, illetve zárgondnokokat, hogy a bevallási ív benyújtásának elmulasztása a kivetendő 1940. évi házadó utáni 5 százalékos, illetve 10 százalékos bírság előírását vonja maga után. A házberbevallási ívet minden egyes, akár adamentes, akár adóköteles házról, valamint a hébeadótt, vagy ingyen átengedett (majoros) tanyaépületekről is külön-külön kell kiállítani és beadni. A bevallási ív kitöltésénél — a helyiségek számának részletes beállításán és azok használatja (bérlője) nevének, foglalkozásának pontos feltüntetésén kívül lényeges kellék, hogy abba az 1939 november hó 1-i állapot szerinti egész évre átszámított összes bért (készpénz), természetbeni vagy egyéb ellenszolgáltatás, béren felül külön kikötött közüzemi díjak, átalakítási költség stb.). — tulajdonosnál, vagy ingyen átengedett helyiségeknél pedig annak egész évre átszámított hasznosított értékét még az érdekelt bérlő aláírása előtt pontosan beírja a kiállításért szintén felölös bevallást tevő. Az üresen álló helyiségeket — még ha azok előzőleg külön is be voltak írásban jelentve — lehetőleg az előző évi bevallási ív sorszáma alatt feltétlenül be kell állítani és értékelni. Viszont a bevallási ívben üresnek beállított bejegyzés a külön írásbeli bejelentést nem pótolja adóterlés szempontjából. Városi Adóhivatal.

Ha le akar fogyni, igyék reggel, délben, és este egy-egy harmadpohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, lehetőleg mindig két órával az étkezés után. Kérdezze meg orvosát!

Ha le akar fogyni, igyék reggel, délben, és este egy-egy harmadpohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, lehetőleg mindig két órával az étkezés után. Kérdezze meg orvosát!

Ha le akar fogyni, igyék reggel, délben, és este egy-egy harmadpohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, lehetőleg mindig két órával az étkezés után. Kérdezze meg orvosát!

Ha le akar fogyni, igyék reggel, délben, és este egy-egy harmadpohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, lehetőleg mindig két órával az étkezés után. Kérdezze meg orvosát!

Hírek

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, fél-évre 14.40, negyedévre 7.20, egy órára 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

Ügyeletes gyógyszerárak:

„Megváltó”, Piac u. 18., a Bikáva szomben. Telefon: 14-69. „Tisza” Magoss György-tér 9. a Kórház szomben. Telefon: 24-52. „II. Rákóczi”, Kúlvásártér és Miklós u. sarkon. Telefon: 23-43. „Sztankay” Szent Anna u. 64. Vigkedvű Mihály utcával szemben. Telefon: 25-58.

Hősök naplója

1619 NOVEMBER 26.

A hazánk alkotmányáért és szabadságáért vívott harcaink történetében 320 esztendővel visszalapozva a magyar legyőzések fényes dicsőségére bukkanunk.

A harmincéves háborúnak hazánkba is átsapott hullámai Bethlen Gáborra is készítették, hogy II. Ferdinánd ellen hadba szálljon.

Bethlen eme elhatározása, főkép pedig gyors és győzedelmes előnyomulása annyira meglepték a császárt, hogy Bécsé feltevé, Buquoy és Dampierre tábornok hadosztályait a császári főváros védelmére rendelte. Bethlen egyik vezére Rhédey Ferenc 12.000 főnyi seregével rábukkant Dampierre seregére és Nikolsburgnál szétverte. Pozsonynál a Duna jobb partjára való átkelése után Buquoy tábornokkal találta magát szemben, akinek támadásait visszaverte. Pozsonynál nemokára Bethlen Gábor is azután Thurn és Hohenlohe seregeit átkeltek és így egyesült erővel Brucknál 1619 november 26-án szétverték Buquoy seregét és Bécsét körülférték.

Bécs most könnyen a magyarok kezére kerülhetett volna, de Bethlen hirtelen felhagyott Bécs elleni tervével mert Homonnai György ellen kellett fordulnia, aki Lengyelországban gyűjtött közök hadaival már majdnem az egész Felvidéket feldúlta.

1914 NOVEMBER 26.

E nap a volt zombori 23. közös gyalogezred IV. zászlóalja lendületes rohammal elfoglalta az orosz-lengyelországi Noworadomsk környéki Sulmierzyce-t.

A püspök iskolalátogatásai. Révész Imre dr. püspök szombaton látogatást tett a Kollégium tanítóképző intézetében, a gimnáziumban és a polgári fiúiskolában. A püspök a Kollégium tagozataiban a vallás-oktatást vizsgálta meg.

Karácsonyra, tízévre most készíttessen fényképeket a 30 év óta fennálló Burg Izso fényképezésnél. Szent Anna ucca 5.

Műsoros uzsonna az Arpádtéren. Az Arpádtéri Négyelet november 26-án délután 4 órakor tartja jótékony célú műsoros uzsonna-délutánját. Mindenki szívesen látunk a Kassa út 12. szám alatti gyülekezeti teremben. A jegyek 50 fillérért a helyszínen kaphatók.

Stefánuszi üvegös, üvegcsiszoló munkorvosi műhelyét Csapó 13. az Arany János ucca 1. alá helyezte, a udvarban.

Elaggott iparosok karácsonyi segélyezése. Felhívja az ipartestület a karácsonyi segélyért folyamodó elaggott munkaképtelen iparosokat és özvegyeket, valamint közvetlen eltartottaikat arra, hogy a segély iránti kérelem benyújtásával egyidejűleg a legutóbbi le- kás-bejelentőlapjukat mutassák be, me- endékül segély iránti kérelmüket nem ve- szí érdemi elbírálás alá az ipartestü- let Karácsonyi segélyben csak önálló deb- receni, vagy volt önálló debreceni ipa- rosok részvételével.

GAMBRINUS étterem, sörcsarnok DEBRECEN

Földessy Gyula előadása Debrecenben

Ady fáradhatatlan, lelkes, haláláig hű barátja, az Ady-versek „poéta-adminisztrátora”, — Földessy Gyula, — szombaton délelőtt táviratot küldött Gulyás Pálnak, az Ady Társaság ü. v. elnö- kének, jelezve, hogy december 2-án, — szombaton este a Déri Múzeumban kész egy Adyról szóló felolvasásra: „Ady, az ember” címmel.

Ezen az estén más érdekes műsor- számot is programba iktatott az Ady Társaság: dr. Renato Ferri, az Olasz Kul- túrális Intézet igazgatója, Itália vallo-

masát tolmácsolja Ady géniusza előtt: „Ady Rómában” címmel. „Nyárdélutáni nap Rómában”: ez a nagyszerű Ady- vers lesz a kitűnő olasz professzor ki- indulópontja, ez lesz vallomásának té- mája.

Az ünnepélyt Gulyás Pál nyitja meg, az Ady Társaság programját ideológiai alapon új vonalakkal bővítve: „Új ma- gyaros idealizmust!”

Érdeklődéssel várjuk az emlékest to- vábbi részleteit és olvasóinkat tájékoz- tatjuk a részletekről.

Párna montirozás,

kész és kezdett kézimunkák, alkalmas ajándékok, fonal- és függönyanyagok

Pikó József

kézimunka-üzlete Kossuth u. 4. — Szabott árak! — Takarékoság

— Eljegyzés. Kálmán Erzsit, Kál- mány Elek felsőkereskedelmi iskola- nár leányát (Szolnok) eljegyezte d. Gál György, a Debreceni Hely- Vasút Rt. tisztviselője.

— Eljegyzés. Szilágyi Lili és d. Levente István kir. törvényszéki al- egyző jegyesek.

— Juhász Nagy Sándor dr. előad- sa a Templomegyesületben. A Kálvi- nisták Templomegyesülete december- én délután 5 órakor a Kollégium- lisztermében a Kálvin-ház javár- adéulán rendez. Az előadást d. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző- artja.

Olvasó lapokból szép mély- képeket csak a Kereskedőboltban Piac u. 49. Csapó u. 18. Értékes ajándékok vásárlásához vá- rjuk magunkhoz.

* Karácsonyi ajándék. Fényképe- máz rendelje meg mérsékelt áru- szipál udvari fényképező műtermében

* Moskovits Mária áthelyezte koz- metikáját Ferenc József út 63. szám- alá.

— Felakasztotta magát egy fiatal gaz- da. Harán János 27 éves válfajai gazd- tegnap hajnalban felakasztotta magát és meghalt. Harán János jó anyagi viszo- nyok között élő fiatal gazda a saját há- zabban lakott a községben. Tegnap haj- nalban történt az öngyilkosság. Harán- kiment az istállóba és ott egy gerendá- ról álló szegre felakasztotta magát. A hozzátartozói a reggeli órákban találta- meg holtan. A községi orvos megviz- sálta a holttestet és megállapította, hogy- öngyilkosság történt. — A nyiregyház- ügyesség a temetési engedélyt megadta.

* Vászna, Domosit árut, kelengye- nyagokat olcsón lehet vásárolni. Jó- ai ucca 6. szám.

— Hirdetmény. Debrecen sz. kir. váro- s, évi november 28-án, kedden d. e. 4 órakor a Baromvásártéren nyilvános ár- verésen értékesíti a következő állatokat: 3 drb. létszámfeletti koros és fiatal ma- gyar bikát, melyekből 2 drb. a város- örzgályájából származik, 1 drb. magyar- zhenet idei üsző fiával együtt; a város- örménéséből származó 1 drb. 1 és fél- éves kanca csikót. Ezekre a vételi lehe- séégekre az érdekeltek figyelmét felhí- vom. Debrecen, 1939 november hó 25-én. Polgármester.

— Orvosi hír. Bakonyi Albert ren- delését megkezdte Hatvan ucca 25. alatt. Telefon: 13-37.

Külföldibélyegeket

egyes szépirodalmi könyvet, könyvtár- veszek

SPRINGER könyv, fotoüzlete

Ferenc József út 38.

— Szülők Iskolája előadása. „Iskolás- gyermekek egészségi védelme” címen Karossa-Pfeiffer József m. kir. h. tiszt- orvos folyó hó 28-án, kedden d. u. 6 órakor a Kereskedő Társulat dísztermé- ben (Piac u. 8., I.) előadást tart. Közre- működik a Kossuth Dalkör. Az előadás- ingyenes.

* Dr. Forbát Ernő kórházi tb. fő- orvos, a bőr- és nemibetegségek szak- orvosa hazaérkezett, ismét rendel Fe- renc József út 26/a, Passage.

* Magyarország egyik legjobb, leg- szebb gyártmányú cserépkályhákból érkezett vagon-tétellel. Rendkívül ol- csó árak. Nagy választék. Berak- kályhát, garantált Hardtmuth s szén- töltő rendszerre. Krisch kályhásme- ster, Debrecen, Ispóty tér 1. (nagy- állomásnál), telefon: 12-18. szám.

* Dívat- és gyógycipőt rendelje- rizzalommal Hadnagyfal. Elsőrendű- munka és anyag. Piac u. 44.

* Az 55 évet betöltött hadiözvegyek- járadékát megállapították. — HIRDET- MÉNY. A m. kir. Miniszter úr 10.310- 1939. M. E. számú rendeletével az 55- étevéket betöltött tiszti hadiözvegyek- járadékát havi 30.—, altiszti és legény- égi hadiözvegyek járadékát havi 15- —-ben állapította meg. A magasabb ösz- zegű hadiözvegyi járadék folyósítása- érní kell. Felhívom ezért az 55 éte- vűket betöltött hadiözvegyeket, hogy- magasabb járadék folyósítása ügyé- ben születési anyakönyvi kivonatukka- s piros színű járadékszelvényükkel — új- át érdekükben — m. előbb az I. fokú- özigazgatási hatóságnál (Kossuth u. 20- szám földszint 33. számú helyiségben) eljenjenek meg. A születési anyakönyvi- kivonatot a rendelet értelmében az egy- házi hivatalnak díj- és illetékmentesen- kell kiadni. Azoknak a hadiözvegyeknek- akik 55 éves életkorukat még nem töl- tötték be, a magasabb összegű járadék- folyósítását az 55 éves életkor betöltése- után a következő hónap 1. napja előtt- kell kérni. Igazolás nélkül a magasabb- járadék összegének folyósítása nem tör- ténik meg és visszamenőleg járadék- folyósításának helye nincs. Debrecen, 1939 november 22. Polgármester.

— Féloldali hűdésben szenvedő bete- geknek gyakran igen nagy megkönnyeb- bülést szerez egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz azért, mert- anélkül, hogy a betegnek a legcsekélyebb- mértékben is erőlködni kellene, a bele- ket alaposan kitisztítja és az egész- anyagcserét előmozdítja. Kérdezze meg- orvosát!

— Új presbiterek. A Márk Endre el- halálzásával megüresedett presbiteri helyre Csobai Károly gazdálkodót hív- ták be, F. Kovács Kálmán presbiter he- lyére pedig, aki elköltözése miatt le- mondott, Sallay László csapókeri gyógy- szerész.

— Dr. Illyés Endre tanítónéközpont- zeti tanár ma, vasárnap d. u. 5 órakor az- ipartestület I. emeleti tanácstermében (Simonffy u. 1.) emeletesi „Mit tanul- hat a városi gyermek a tanyaitól, a ta- nyai gyermek a várositól” című nagy- értékű előadását. Az előadásra, mely in- gyenes, az iparostársadalom figyelmét felhívja a Szülők Iskolája vezetősége.

* Dr. Epstein Sándor három napig- rendel. Piac ucca 59. szám.

— Presbiteri gyűlés. A debreceni re- formátus egyház presbitériuma csütörtök- kön délután gyűlést tart. Ezen töltik be a dr. Bözörményi Kálmán elhalálzásá- val megüresedett pénztárnoki állást.

— Adományok. A Magyar Tógaz- daságok Rt. a báró Vayné Szeretet- otthon javára egy mázsa pontyot ado- mányozott, gróf Semsey László bal- mazújvárosi nagybirtokos bejelentette a főispáni hivatalnak, hogy a várme- gyei inségéseknek 2000 kilogramm- búzalisztet adományoz. A lisztet elő- reláthatólag karácsonykor osztják ki az inségek között.

* Új hölgyfodrászat. Tartós villany- víz- és vasdudálás. Kovács Lajos hölgy- és úrifodrásznál, József királyi- herceg ucca 2.

— Nagybömmennyiségű eldugott tea- ügyében folyik nyomozás. Nyiregyházi- ról jelentik: A nyiregyházi pénzügyi sza- kasz nyomozó szervei napok óta nyom- zást folytatnak nagybömmennyiségű el- dugott tea ügyében. Eddig 30 kilogramm- teát találtak eldugva egy nyiregyházi- kereskedőnél. A nyomozás még folyik s így a nevetek a teaügyben még nem le- het nyilvánosságra hozni. Sok kihallá- tás történt. A pénzügyőrök nyomozó- szervei most a vidékre is kiterjesztették a vizsálatot, mert az a gyanú, hogy még- nagyobb mennyiségű tea és esetleg kávé is van eldugva.

* Mikulásra évrnek és felnőtt pa- nucsait legolcsóbban a készítőnél sze- rezheti be. Hozott anvaqból is készí- tek. Batthyány u. 1., I. emelet 2.

— Zloty helyett márka. Berlinből je- lentik: A német hivatalos lapban a kö- vetkező rendelet jelent meg: A Német Birodalomba bekebelezett keleti tarto- mányokban 1939 november 27-től kezdő- dően megszűnik a zloty mint törvényes- fizetőeszköz. Az egyedüli törvényes- fizetőeszköz a márka. 2 zloty egyenlő 1- márkával. (MTL)

— Aki nem katona, rendkívüli adót- fizet Franciaországban. Párisból je- lentik: (Stefáni.) Ma megjelent rendelet 15- száralékos rendkívüli adót vet ki mind- azok jövedelmére, akik bármily okból- nem teljesítenek katonai szolgálatot. (MTL)

— Kérem a jószívű emberekhez. A- Teglavetőben, a Tegez ucca 75. számú- ház egyik fűtetlen kis szobájában egy- szerencsétlen, munkanélküli napszámos- lakik feleségével és hat gyermekével. — Egyetlen fadarabjuk nincs, amivel fű- hetnének, mind a nyolcan ott didereg- nek a kis szobában. Ennivalójuk sin- csen, a legnagyobb nyomorúságban- kinlődnak. Kérik a jóléti embereket, akár- természetben, akár pénzbeli adománnyal- segítsenek rajtuk.



SPORT



A hazatért Kassa NB-csapata először játszik a Stadionban a Bocskay ellen

Vasárnap délután 2 órakor először lép a hazatérés után debreceni pályára Kassa NB-csapata, a KAC. A kassai kéksárgák békeidőben szívesen látott vendégek voltak Debrecenben s az öregebb nemzedék még jól emlékezik azokra a csatákra, amiket a DTE-vel vívott Magyarország akkor egyik legjobb vidéki együttese.

Most, negyedszázad múlva újra debreceni pályára lépnek a kassai kéksárgák, hogy a debreceni kéksárgák együttesével megküzdjenek a bajnoki pontokért és ez a találkozás örömdetes és megható, hiszen a Felvidék hazatérése óta először szerepel Debrecenben kassai csapat.

A KAC a Nemzeti Bajnokság küzdelmeiben az utolsó fordulóban összeszedte magát és így respektábilis ellenfele lesz a Bocskaynak, amelynek felrészített együttese ugyan legutóbb a Török-vel ellen megtorpant abban a nagyszerű lendületben, ami három egymástutáni győzelmet eredményezett, de játéktudása így is kétségkívül nagyobb a kassaiakénál. Könnyű dolga azonban nem lesz a Bocskaynak, hiszen a KAC nemcsak lelkes, hanem köztudomásszerűen igen keményen küzdő csapat is.

A Bocskay egy poszton változtatott összeállításán és így a következő csapatot állítja ki: Vörös — Nádas, Janzó — Nagy, Mór, Békési — Kristófi, Berecz, Turai II., Sándor, Hárai.

A KAC szombaton este Szerbák László intéző vezetésével érkezett meg autóbusszal. A csapat így áll fel: Jávor — Péteri, Tölgyesi — Takács, Pásztor — Nádas — János, Kertész, Vitéz, Ádám, Csepregi.

A 2 órakor kezdődő mérkőzés előtt a

Bocskay ünnepélyesen átnyújtja zászlóját a KAC-nak. Játékvezető dr. Juhász Attila lesz.

Megelőzőleg 12 órakor a Bocskay B) csapata játszik a református tonitóképző intézet és a református gimnázium válogatottjával. A Bocskay tartalék-együttesében nem kisebb nevek szerepelnek, mint Palotás, Csokai, Elek és a többi is kiváló kvalitású játékos, úgy-hogy jó sportra van kilátás.

A DVSC—UAC

mérkőzést ugyancsak délután 2 órával kezdettel játszik le a vasúti pályán. A DVSC változatlanul áll fel, az ungváriak azonban tartalékosan kénytelenek pályára lépni és így nem sok kilátásuk van a győzelemre. Megelőzőleg 12 órakor a DMTE—DVSC II. amatőr rangadót játszik le, 10 órakor pedig a DEAC játszik a Balmazújvárosi SE csapatával.

A NEMZETI BAJNOKSÁG

vasárnapi fordulójában a Nemzeti kiválása miatt már csak hat mérkőzés lesz. A Ferencváros—Kispest rangadó eldöntetlen ígér, a Szeged-néz küzdelemben le fogja győzni a Gammát, az Elektromos—Törökvé mérkőzés nyílt, ugyanúgy a Taxi—Szolnok. A sorozatos sérülések miatt felforgatott Újpest még így is legyőzi a Haladást.

AZ NB ÜGYVEZETŐJE DEBRECENBEN

Fábián József, az NB ügyvezetőjének vasárnap Debrecenbe érkezik és Bocskay—KAC mérkőzés előtt és után előadást tart a játékosoknak.

akiknek egyikébe beleszeret egy férfi. Es a két iker, akik tökéletesen hasonló tanak egymáshoz, nagy harcot kezd egy más ellen, a szerelem harcát. A férfi nem tudja, melyikbe szerelmes, nem is meri meg őket. Innen indul el a nagy szerű történet, amely egészen eredeti problémákat hoz, egészen új kérdéseket tár fel és olyan megoldást talál, ami em beri, amellet hogy szívbemarkoló.

S mindehhez hozzájárul Elisabeth Bergner felejthetetlen alakítása. Művészetének ezerszínű skáláját talán még soha nem nyílt alkalma annyira megmutatni, mint ezúttal a két ikertestvér szerepében. Amit csinál, az több, mint művészet, az maga a megvalósult élet. Minden mozdulata, minden szava a lélekéből indul: ajkának egyetlen kis rándulása mutatja, hogy boldog-e vagy szenved. Másnak szinte nincs is jelentős szerepe a darabban, de aki játszik, az mind méltó ehhez a filmremekhez amelynek létrehozásában óriási érdeme van a rendezőnek, Paul Czinnernek.

Rádióműsor

Allandó műsorszámok hétköznapokon Budapest I. műsorán:

6.45: Torna. Közlemények. Hanglencze. Étrend. — 10: Hírek. — 12: Hangszó. Himmusz. Időjárásjelentés. — 12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, időjárásjelentés. — 0.05: Hírek. **VASÁRNAP, NOVEMBER 26.**

Budapest I.

8.45: Hírek. — 10-11.10: Egyházi hírek és szentbeszéd a belvárosi plébániáknak. — 11.10: Szentbeszédet mise közben dr. Werner Alajos püspöki tanácsos mondja. Énekel a templom énekkara Berg Ottó vezényletével. — 11.15-12.15: Evangélium istentisztelet a Bicskapu-téren templomból. Prédikál Turóczy Zoltán tiszai püspök. — 12.30: Beszélgetések. Vezényel Müller Károly. — 13.45: Hírek. — 14: Hanglencze.

— A tanítótestület új elnöke. A debreceni református tanítótestület új elnökévé Szendy Istvánt választotta meg.

— A Déri Múzeum ma, vasárnap 10-ig nyitva. Belépődíj nincs. A Baltazár Dezső u. 2. sz. iskolaépületben elhelyezett Thaly-szoba épületjavítási munkálatok miatt zárva. — A Közművelődési Könyvtár egész nap zárva.

— Tízévi legház vajdrágításért. (NST) Berlinből jelentik: A berlini rendkívüli bíróság 10 évi fegyházra és 5 évi hivatalvesztésre ítélte egy berlini vajkereskedőt. Az asszony jegy nélkül, ellenben fontonként 30 pfennig felárral adott el vajait és ezenkívül húst és textilárakat is felárral adott el. A rögtönítélő bíróság az ítélethozatal alkalmával hangzottatta, hogy az asszony csupán büntetlen előéletének köszönheti azt, hogy a nép ellen elkövetett bűnéért nem kell halállal lakolnia.

— Fogva tartotta a vádtaács Dworákok. A büntetőtörvényszék Dorosytanácsa tegnap délután hirdetett ítéletet Dworák Norbertnek, a Scheidt aranybeaváltó és aranybeolvasztó cég budapesti vezetőjének elközbírási ügyében. A törvényszék kötelezte Dworák Norbertet és néhai Dworák Ferenc Albert örököseit, hogy egyetemlegesen hárommillió 52.347 pengőt fizessenek meg a kincstárnak. Külön kötelezte Dworák Norbertet, hogy saját vagyonából egymillió 9523 pengőt fizessen meg, egyúttal elrendelte a Dworák Norbertnél annak idején lefoglalt aranyerméket elközbírást. A törvényszék megállapítása szerint Dworák Norbert nem elmebajos. A vádtaács ma úgy határozott, hogy a fogás-got továbbra is fönntartja.

— Hirdetmény. Felhívom a lótarló gazdaközönséget, hogy úgy a törzskönyvet, mint az újonnan törzskönyvelni szándékoló kancáikat a csikókkal együtt december hó 2-án, 4-én és 5-én d. e. 8 órára a Baromvásártéren levő 7. számú cédulához, valamint december hó 7-én d. e. 8 órára a kádarsai csárdához vezessék elő és a csikók fedeztetési jegyeit hozzák magukkal. A kancatulajdonosok, vagy megbízottak a törzskönyvelésnél legyenek jelen, akik a szükséges felvilágosításokat meg tudják adni. Polgármester.

42.014—1939. VI. HIRDETMEYNY. A hadirokkant törvény (1933: VII. tc. 27. § 3. pontja szerint a legalább 2 munkást állandóan foglalkoztató iparüzemek és iparvállalatok mindaddig, míg alkalmas jelentkező van, az új felvételknél az újonnan felvett alkalmazottaknak és munkásoknak 10%-ig hadirokkantakat, hadiözvegyeket, illetőleg hadiárvaakat kötelesek alkalmazni. Felhívom az érdekelteket, hogy a alkalmazási kedvezmény 1933 május hó 13. napján lépett életbe, tehát a törvény hatálya alá eső üzemeknek ez időtől felvett alkalmazottak 10%-ának hadigondozottnak kell lennie. A törvény végrehajtási utasítása előírja, hogy hadigondozott alkalmazását a munkaadó köteles a hatósági munkaközvetítő hivatalban bejelenteni. Felhívom ezért az érdekelte vállalatokat, hogy a hadigondozott alkalmazottak névsorát folyó és december hó 1-ig a hatósági munkaközvetítő hivatalnál (Hatvan uca 23. sz. nyujtsák be. Figyelemre em az érdekelte iparvállalatokat és üzemeket, hogy a hadigondozottak részére biztosított alkalmazási kedvezmény betartását ellenőrizni fogom. Már e helyen felhívom mindazokat a vállalatokat, akik az alkalmazási kedvezmény rendelkezéseinek e ideig még nem tettek eleget, hogy amna most már saját érdekükben is igyekezzenek eleget tenni, hogy ezáltal az alan jelzett összegű pénzbírság kirovását elkerülhessék. A törvény 27. § 6. bekezdése szerint — amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, — pénzbírsággal kell büntetni azt, aki a hadigondozott alkalmazása tekintetében a jelen törvényben megszabott kötelezettséget megszegi, vagy ki játssza, vagy annak megszegésében vagy kijátszásában bármilyen módon közreműködik. A pénzbírság összege annyiszor 3n4 pengő, ahány hadigondozott tekintetében az előző bekezdésben meghatározott cselekmény elkövetettik. A pénzbírságot a m. kir. honvédelmi miniszter úr szabja ki és a pénzbírság kiszabó határozata ellen jogorvoslatnak helye nincsen. Debrecen. 1939 október 25. Polgármester.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA

Vasárnap délután: „Tizenöt éves találkozás”.

Vasárnap este: „Orvoskisasszony”. Hétfőn este: „Tizenöt éves találkozás”. Kedden este: „Krétaakör”. A) bérlet: 12. Szerdán este: „Krétaakör”. B) bérlet: 12. Csütörtök este: „Krétaakör”.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

Vasárnap remek előadást játszik a Csokonai Színház. Délután mérsékelt helyárakkal a nagyszerű „Tizenöt éves találkozás”, míg este az „Orvoskisasszony” kerül színre, Kardoss Géza és Szilágyi Szabó Eszter utolsó fellépé-vel.

Hétfőn este tisztviselői est keretében „Tizenöt éves találkozás”. Kedden este Olvedy Zsóka, a híres magyar filmprimadonna vendégfellépé-vel „Krétaakör”.

MOZI

Szerelmem tolvaja

(Húngária)

Keresni kell a szót, a megfelelő dicsőítő jelzőt, amit erre a filmre alkalmazhatunk, mert ennire még egyszer sem teljesítette hivatását a film. Erdekességét hozott, izgalmat nyújtott és mindezekfelett: művészi élményt jelentett. Nincs a darabnak egyetlen filmkockája sem, amely külön-külön ne mutatna valami szépet, valami egészen lenyűgözőt. A néző szinte bővölte nézi azt a kísérteties, megrázó történetet, — ami lepereg előtte a vásznon.

Nem mondjuk el a tartalmát ennek a darabnak, talán csak annyit beszéljünk róla, hogy két ikertestvér él benne, —

zek. — 15: „Időszerű gazdasági tanácsadó.” A földművelésügyi miniszterium rádióelőadásorozata. — 15.45: Pertis Jenő cigányzenekara. — 16.30: „Az akasztalainai sóbánya.” Kulhay Gyula előadása. Közművelődési előadásorozat. — 17.15: Szalonötös. — 17.45: „Jó étvágyat kívánok.” Kinizsi Andor vidám csevegése. — 18.15: „Lakodalmas kocsin végig a Felvidéken.” Villart Rezső előadását felolvassa Fáy Béla. Közreműködik Votisky Alice és Mally Gyöző, az Operaház tagja, kísér Csorba Dezső cigányzenekara. — 19.25: A Német Birodalmi Rádió-műsorából. Közvetítés a lipcsei Tamás-templomból. — 20: Sporteredmények. — 20.10: G. Schusztér Eteika gondolkázik, zongorán kísér dr. Rieger Tibor. — 20.30: „Gárdonyi-élmekest.” Az Országos Gárdonyi Társaság műsorának közvetítése a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Ünnepi beszédet mond Móra László. — Kb. 21.40: Hírek. — 22.05: „Mindenből egy keveset.” Zenés egyveleg az Ostende-távhangból. Közreműködik Heinemann Sándor jazz-zenekara, Lendvai Jóska cigányzenekara, a Rajkózenekar és Orbán Sándor (ének). — 23.20: Strauss Richard: Don Quixote — szimfónikus költemény. Előadja a newyorki filmharmonikus zenekar, vezényel Thomas Beecham. Hanglenczéről.

Budapest II.

11.15—11.45: Törökvérs Dalegylet. Vezényel Kiss Károly. — 15.05—15.40: Filmadalok és jazz-számok hanglenczéről. — 19.30: „Asszonyok a költők életében.” Nagy Méda előadása Tompa Mihály feleségéről és Arany János csádi életéről. — 20: Hírek. — 20.20: Táncclemez. — 21: „Mussolini küzdelme a békéért.” Csizsár Béla előadása. — 21.30: Zenekari művek hanglenczéről. **HÉTFŐ, NOVEMBER 27.**

Budapest I.

10.20: „Szabolcsi csendélet a mult században.” — 10.45: „Jékey Aladár, Kolozsvár költője.” Gergely Pál dr. előadása. — 12.10: Köry Erzsébet hegedűi, zongorán kísér Petri Endre. — 12.55: Dargayné Keresztessy Erzsébet énekel, zongorán kísér Petri Endre. „Magyar szerzők művei.” — 13.30: Lakatos Flóris cigányzenekara. — 16.15: Diákféltára. „Üttörő olasz utazók.” Irta Csillay Kálnán. — 17.15: „Éneklő ifjúság.” Énekel a XIII. kerületi elemi leányiskola énekkara Kiss Izabella vezényletével. — 7.45: „Szeged népe, nemzetem büszkege.” Sötér István előadása. — 18.15: Pátria-táncclemez. — 18.45: „A Fete-tenger és déli kijárója.” Irta dr. Tomogyi József. — 19.25: Budai Manolin-zenekar. Vezényel Horváth Zoltán. Közreműködik Ritter Irén. — 20: Rádió a rádióról. — 20.15: Az Operaház zenekara. Vezényel Dohnányi Ernő. — 22: Közvetítés egy kávéházból. Faras Béla cigányzenekara muzsikál, Kalnár Pál énekel. — 22.40: A rádió szalonzenekara.

Budapest II.

19.30: Német nyelvoktatás. Dr. Szentvögyi Ede előadása. — 20: Hírek. — 20.20: Jazz-számok hanglenczéről. — 21.10: „A fasizmus irodalmi előfutárja.” Dr. Koltay-Kaszner Jenő egy. tan. előadása Alfred Oriánról.

— Alkoholisták, akik gyomorhurut-
an szenvednek, elvesztett étvágyu-
at napi kb. 150 gramm természetes
Ferenc József keserűvíz használatá-
tövetkezébe gyakran meglepő rö-
vid idő alatt visszanyerik. Kérdezze
neg orvosát!

— Romániában a zsidóknak nagyrészt
megfosztják állampolgárságuktól. Buda-
restből jelentik: A zsidók állampolgár-
ságának felülvizsgálását vezető bizottság
nyilvánosságra hozta eddigi munká-
jának eredményét. Eszerint az egész or-
szág területén 203.423 zsidó kérte hely-
zetének felülvizsgálását. Rendben talál-
ták 126.263 családfő helyzetét, 73.253
családfőt pedig törölték az állampolgá-
rok lajstromából.

— Amerikai mérnök és magyar lány
esküvője Lispen. Lisperől jelentik: A lip-
pei olajtelep egyik amerikai fűrömeste-
re, Earl Fuller mérnök nemrégén össze-
ismerkedett a csinos és vagyontalan
Bartha Idával. Az amerikai mérnök egy
szót sem tud magyarul, viszont a leány
angolul nem tud. Az ismeretségből sze-
relem lett, az esküvőt szombaton már
meg is tartották. Ez már a második eset,
hogy a Lispen tartózkodó amerikai mér-
nökök magyar leányt vesznek feleségül.

ember 26.
rovat
SZILÁGYI LAJOS
A van:
hajtt
Sz
rece
Erdé
radi
kezd
rült,
rásb
cent
Ez
bato
Halá
Sz
kelte
V
elhú
3 ór
mát
Csu
lala
Sa
élet
lens
met
a II
ucca
zési
K
balt
vasá
IV.
tus
*
KEZ
szán
Tisz
niká
Lak
11-90. szám.
KÖAVATÁS.
Kövesi Károly
nyos sírköve ma
rakor lesz az irasita
temetőben.
Az ország legnagyobb
hatása a magyar nyelv-
tudást tartott az ipar-
szágról. Előadásában — mert
előadásában — mert
égye-
lőan
csik
vise
tört
nek
érez
az
350
örör
ress
Előa
vász
kére
csak
méth
Bud
vála
Lász
And
szér
hogy
mat
tarts
szav
mém
kai
hogy
ságu
véga
balatonfüredi választás-
entik: A balatonfüredi
p zalik le Radocsvy
gyminiszter és Mezős
A belügyminiszterium ré-
megjelen-
gyatár-
nem-
eret-
elbi-
smo-
kár-
folyos

Gyászrovat

MEGHALT SZILÁGYI LAJOS
bíróági végrehajtó.

A debreceni járásbírósnak gyásza van: Szilágyi Lajos bíróági végrehajtó életének 65 évében meghalt. Szilágyi Lajos 1919-ben került a debreceni járásbíróshoz mint végrehajtó. Erdélyi származású, édesapja a nagyváradi járásbírósnál volt. O Szébenben kezdte pályáját, innen Nagyváradra került, ahonnan a visó, majd a sümei járásbíróshoz került. Onnan jött Debrecenbe.

Ezelőtt három nappal lett beteg. Szombaton reggel 5 órakor hirtelen meghalt. Halálát felesége gyászolja.

Szilágyi Lajos halála mély részvétet keltett.

Varga Vince élete 65-ik évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a Köztemetőben református szertartás szerinti ima után. Csurka „Kegyelt” temetkezési vállalat, Dégenfeld tér 2. végzi.

Szenczi Ferenc vasgályári munkás élete 42-ik évében vasúti szerencsétlenség következtében elhunyt. Temetése hétfőn délután 4 órakor lesz a III-as tereméből ref. szertartás szerint tartandó ima után. Lakás: Zádor uca 24. Csurka „Kegyelt” temetkezési vállalat végzi. Dégenfeld tér 2.

Kovács István 5 éves korában elhalt. Temetése november 25-én vasárnap délután lesz a Köztemető IV. számú ravatalozójából a református egyház szertartása szerint.

* CSURKA „KEGYELET” TEMETKEZÉSI VÁLLALAT, Dégenfeld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. A debreceni Tisza István tudományegyetemi klinikák szállítója. Telefon: Üzet; 23-81. Lakás és telep: 11-90. szám.

SIRKÓAVATÁS.

néhai Kövesi Károly

hírlapbizományos sirkóavatása ma d. u. fél 3 órakor lesz az izraelita temetőben.

Előadás a levente-ifjúság számára

Dr. Veress István tanügyi főtanácsos, mint a Szülők Iskolája vezetője, pénteken este az iparostanonciskola tornatermében „Az ország megnagyobboldásának nevelő hatása a magyar ifjúságra” címen előadást tartott az iparostanontestület előtt. Előadásában — mert egyenesen az ifjúságnak szolt — kiválóan érvényesültek mindazok az erkölcsi és nevelő hatások, melyek a Gondviselésbe vetett hit megerősítését, a történelmi igazságszolgálatát lényegének megértését célozták. Az ifjúság átérzte a türelmes várakozást, valamint az egyén kötelességteljesítésének fontosságát és hasznát a haza életében. A 350 főnyi levente-csoport ifjúsága lelkes örömmel és élvezettel hallgatta dr. Veress István nagyszerű fejtegetéseit. — Előadó ezt az előadást közérdekű kívánságra s a Testnevelési Felügyelőség kérésére hétfőn és szombaton ugyancsak az iparostanonc iskolában megismétli más leventecsoportok előtt is.

— Ma lesz a balatonfüredi választás. Budapestről jelentik: A balatonfüredi választás holnap zajlik le Radocsy László igazságügyminiszter és Mecsér András között. A belügyminisztérium részéről minden intézkedés megtörtént, hogy a körületben a rendet és a nyugalmat a titkos választás tartására fenntartsák. Reggel 8 órakor kezdődik a szavazás az egész körületben, az eredményt már az esti órákra várják. Politikai körökben nem tartják kétségessnek, hogy a választás Radocsy László igazságügyminiszter fölényes győzelmével végződik.

Al Capone megtörve, megöregedve és félelemtől rogyadozó térdekkel kerül szabadlábba Amerikában

Az egyik newyorki lap tudósítójának módjában volt szemtől-szembe látni Al Capone-t, a világ leghíresebb gengszterét. Ismeretes, hogy Al Capone most szabadult ki a börtönből.

— Ott voltam azon a főtárgyaláson — írja a lapjában —, ahol esküdtek ítélkeztek a rettenetes gengszter fölött. Valóban rettenetes volt. Hatalmas szál fűző, óriási öklök, az a benyomása volt az embernek, akire ez a gengszter ráveti magát, azt tökéletesen összemorzsolja.

— Hát ennek az Al Capone-nak se híre, se hamva. Összetöporodott vén emberke lett belőle. Dús szénfekete haja teljesen kihullott. Egészen kopasz. Villogó szemei elhamvadtak. Tétován néz maga elé. Ha lép, nem tudja, merre lépjen, ha beszél, hangja remeg. Ilyen változást nem láttam még emberben.

Az újságíró elbeszéli ezután, hogy a

börtön igazgatója mindenáron meg akarta nyugtatni a szabadságtól féltő Al Capone-t, a világ leghíresebb gengszterét. A gengszter ugyanis azt hiszi, hogy most kiszabadulása után, cimborái agyonverik. A főtárgyaláson elárult köztudott néhányszor a cimborák az árulást nem bocsátják meg.

— A cimborák nem fogják megtudni, hogy kiszabadult s így nem kell tőlük félni — igyekezett megnyugtatni a börtönigazgatót.

Al Capone lemondóan intett a kezével.

— A cimborák mindenről értesülnek. Amit én most nekem mondtok, igazgató úr, ezt is meg fogják tudni. Kötődően működik a kémiszervezetük.

Al Capone szívesen ott maradt volna a börtönben, de a szabályok ezt nem engedték meg.

leges hibákra azonnal figyelmeztetik — még az összesítő iv lezárása előtt — az érdekeltektől számlálóbiztosokat. A bezárt lakások lakóit a számlálóbiztosok az említett két napon — a szomszédok útján — a közgyűlési terembe idézhetik. Az idézés órájára természetesen a számlálóbiztos is köteles megjelenni.

MEGSZÜNT IPAROK.

Elek Mártonné szatócs, Ökrös Józsefné szatócs, Vértessy Lajos termézetes jéggyújtó, raktározó és eladó Péter Sándor tojás, baromfi, stb. kis kereskedő, Pál Antal cipész, özv. Matuzs Pálné cipész, Bory Dénes műszerész, Marosi József fodrász, Varga József asztalos.

Az ipar átalakításában történt változások feljegyeztetett 63 esetben.

55.649/1939. C. szám. HIRDETÉMÉNY A 3 éves kort betöltött lovak és öszvérek, valamint kettős fogatú járművek vizsgálatáról. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága közli a város érdekeltektől lakosságával, hogy a 3 éves kort betöltött lovakat és öszvéreket, valamint kettős fogatú járműveket hatósági megvizsgálás céljából az alábbi felsorolt helyekre és időben kell elővezetni: 1. A Gázgyár és közraktár előtti tere december hó 1. 2. és 4-én. — 2. A Szoboszlói úti 4. sz. útkaparóházhoz december 7. 8. és 9-én. — 3. A Kadarcsárdához december 11. 12. 13. és 14-én. — 4. A Köselyszegi iskolához december hó 15-én. — 5. A nagycseréi erdőhivatalhoz december 16. és 18-án. — 6. A Látókép-csárdához december 19. 20. és 21-én. — 7. A Csapó utcai csordaföldhöz (Sámsoni úton) december 22. és 23-án. — 8. A halapi csárdához december hó 29. és 30-án. A január és február hónapban megtartandó vizsgálatok napjait és helyeit később közli a hatóság. A vizsgálatra csak a kettősfogatú járműveket kell elővezetni és pedig megfelelő jelzőtáblával ellátva. Figyelmezteti a hatóság a ló- és öszvértulajdonosokat, hogy az 1939 november hó 1-ével rendszeresített külön marhalevelet a vizsgálatra feltétlenül hozzák magukkal. Az egyéb szükséges tudnivalókat az 1939 november hó 29-én a város bel- és külterületén a megfelelő helyeken ki függesztendő hirdetések tartalmazzák. Debrecen, 1939 november hó. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

MOST JELENT MEG!

Nagyszabású, tudományos színvonalú irodalmi mű Magyarország kormányzójáról.

A KÖNYV CIME:

Horthy Miklós

Szerzői a magyar irodalmi, tudományos és katonai élet kiválóságai.

Ára díszes kiállításban, finom kötésben 14 pengő. Singer és Wolfner kiadása. Megtekinthető minden könyvesboltban.

METEOR MOZI MŰSORA

Vasárnap 3—5—7—9 órakor utoljára „CHICAGO, A BÜNÖS VÁROS” Híradó! Szerdától: „A PIROS BUGYELLARIS”. Ismét jön közkívánattal az „ORGONAVIRÁGZÁS”.

◆◆◆◆◆ FIAINK PILÓTAKÉPZÉSÉRE ALDOZZUNK KÉT FILLÉRT. KÉRJÜNK REPÜLŐBÉLYEGET! ◆◆◆◆◆

FONTOS

Mindenkit érdekel, akinek pénze van szüksége, hogy december 5-ére esik a magyar királyi jókonyencélú állami sorsjáték húzása, amikor kihúzásra kerül a

40.000 P.-ős

nyeremény és több szép nyereményösszeg is. A sorsjegy kapható az összes sorsjegyfórási-tóknál és dohánytözsdékben.

A bosszúálló kép

Angol bűnügyi regény.
Irta: George Harmon Coxe.

(55)

Keoghra kacsintott:

— Hát ő velem mit tenne?

— Ah — ez nem mulatságos.

Dolan megnyomta egy csegettű gombját az asztal alatt és a belépő rendőrtől megkérdezte:

— Itt van még Mr. Spalding?

Murdock szinte megkövült, nagyokat lélegzett. Egy pillanatra hitetlenül és csodálkozva bámult Dolanra, majd Bacon felé fordult, odalába dőtte és szinte dadogva kérdezte, hogy kerül Spalding ide?

— Tippet kaptunk — szolt Bacon szeliden. — Elégedjen meg ennyivel és hallgasson.

Murdock nyelt egyet. Mikor már nem bámult Baconra és körülnézett, Spalding az ajtóban állott. Egy pillanatra úgy látszott, nem tudja, merre menjen. Szeme egyik arcra a másikra vándorolt, végre megtalálta Murdockot, aki mosolyogva, bizalmas hangon üdvözölte:

— Hello. Rog.

Ez jólesett. Spalding Dolan fölhívására leült, kinyitotta kabátját. Már nem izgult, vagy ha igen, jól elrejtette ezt az izgalmat.

Spalding nem volt intim barátságban Murdockkal, Joyce útján ismerte. Felületes, beszélgető viszonyban voltak egymással, itt-ott közös barátokkal elemeltek táncolni vagy színházba. Spalding azok közé tartozott, akik sohasem neveletlenek. Előle nem is alakíthatna másnak. Kötődően megválasztott iskolák, elsőrangú társaság és kényelmes életmód tették ilyennek.

Mikor tanulmányával végzett, a szabványos utazás következett, azután letelepedett és mint műépítész igyekezett magának jó hírnevet szerezni. Huszonnyolc éves korában egy kiváló cég fiatal beltagja volt, legjobb úton ahhoz, hogy ezt a hírnevet megszerezze.

Dolan kezdetben óvatos és udvarias volt:

— Tud valamit Jerry Carter meggyilkolásáról?

— Olvastam róla.

— Ismerte?

— Személyesen nem. Csak tudtam róla.

— Tudja, hol van Carter irodája?

— Azt hiszem, az újságjánál.

— Én a newhallstreeti irodáját értem — szolt Dolan —, volt ott valamikor?

Spalding, aki kalapja szélével játszott, odalökte az asztalra és kiegyenesedett. Szőke, csinos arca szigorú kifejezést öltött, kék szeme hidegen és elutasítóan nézett.

— Azt hiszem — mondta szárazon —, legjobb lenne, ha megmondaná, mit akar. Aki fölhívott telefonon, csak azt kérdezte, eljöhetnek-e. Mirevaló hát ez az egész, miért nem térünk át a dolog lényegére?

Dolan összeszorította száját, lehajtott fejjét, úgy hogy három tokája lett és olyat lélegzett, hogy orrlukái is kitágultak.

— Well, rátérünk. Ön tegnap délután ott volt Carter irodájában, abban az időtájtban, mikor meggyilkolták. Mit szol ehhez?

(Folytatjuk.)

58.802—1939. C. szám. **HIRDETMÉNY.**
A városi elsőfokú közigazgatási hatóság értesíti az érdekelteket, hogy az Országos Földbirtokrendező Biróság által Hartstein Nándor, Bellegelő 531. szám alatti ingatlanból megváltási eljárás alá vont 20.369—4. hrszámú 1 kat. hold 200 négyszögöl területű mezőgazdasági ingatlan a korábban juttatott kimozdítása folytán megüresedett.

A fenti ingatlanra igényeiket a városi elsőfokú közigazgatási hatóság földszint 40. számú szobájában a hivatalos órák

alatt 1939. évi december hó 7-ig terjedő idő alatt mindazok bejelenthetik, akik az 1920. XXXVI. t.-c. 2. §-a szerint földhöz juttathatók és velük szemben ugyanazon törvény 3. paragrafusában felsorolt kizáró okok nem fognak fenn (magyar állampolgár, gondnokság alatt nem áll, politikai jogainak gyakorlása alól felülgészítve nincs, csőd és kényszerügyletségi eljárás alatt nem áll, katonai kötelezettségének eleget tett, az esetleg részére juttatott ingatlan tőle vissza nem vonott, stb.) Az igénylő jelentkezése alkal-

mával hitelt érdemlően köteles igazolni: saját és családtagjai családi, vagyoni és kereseti viszonyait; ingatlan vagyonát és annak nagyságát, az esetleg korábban juttatott ingatlan területét és azt, hogy az melyik ingatlanrészről váltott meg. Igazolni tartozik azt is, hogy az általa igényelt ingatlan megváltási árának 20 százalékát részére való juttatás esetén egy összegben és készpénzben megfizetni képes és miből; továbbá, hogy két évnél régebben esedékessé vált köztartozás terhen nyilvántartva nincs. Iga-

zolandó a jelentkezés alkalmával igénylő katonai kintünetései, esetleg rokkantsága és annak foka is. Figyelmezteti a hatóságot az érdekelteket, hogy jelentkezésük csakis a fentebb részletezett igazolások után vehető figyelembe. Debrecen, 1939. november hó 22. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

KÉRJE MINDENÜTT VASÁRLÁSAINAL A REPÜLŐBÉLYEGET!

Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. — Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. — Telefon: 21-52.

Betöltendő állás

Megbízható
bejárónőt keresek 7—9-ig való elfoglaltságra. Lorántffy u. 30. I. ajtó.

Tanulóányt
felveszek. Mindennemű kézimunkát, csipkekészítést, szőnyegjavítást tanítok. Biró Piac ucca 51. 2366

Elárúsítónő
gyakorlattal felvétetik. Rosenberg bazar, Piac u. 52. 2541

Bejárónő
délig hosszú bizonyítvánnyal felvétetik 1-ére. Széchenyi u. 11. I. em. 2531

Allást keresők

Órakoynvelést,
mérleg, zárókimutatások készítését vállalom. Megkeresést „Mérlegképes” jelígre kérek.

Óskeresztény
tisztviselő nő hosszú fővárosi irodai gyakorlattal, prima referenciákkal elhelyezkedne kereskedelmi vállalatnál, vagy ügyvédi irodában. Választ M. Tóth Ila névre az Arany Bika portásához kér. 2520

Izr.
magános fiatal asszony úri házhoz 2—3 éves gyermek mellé délelőtre elmenne. Cím a kiadóban. 2532

Házi
varrónő bécsi gyakorlattal házakhoz ajánlkozik mérsékelt díjazással. Megkereséseket a kiadóhivatal továbbítja. 2132

Fiatal,
keresztény nő melléjövdelemért bizalmi vagy üzleti elfoglaltságot vállal. „Garanciaképes” jelígre. 2536

Kiadó lakás

Uccai
bútorozott szoba december 1-re kiadó, Széchenyi ucca 16. szám.

Központi
fűtéses bútorozott szép szoba kiadó. Cím a kiadóban. 2522

Szépen
bútorozott szoba fürdőszoba használatra kiadó, Püspökpalota II. e. 50. Leitner.

Egy
uccai szoba előszobával kiadó, Hajnal u. 7. 2364

Bútorozott
uccai szoba kiadó, Miklós u. 10. szám. 2088

Egy
uccai bútorozott szoba előszobával, különbejárattal, Ajtó u. 11. sz. alatt kiadó. 2527

Egy
pincészsoba és egy 6 méteres helyiség raktárnak kiadó, Csokonai ucca 31.

Csinosan
bútorozott szoba kiadó, Ferenc József út 8. I. em.

Egyszobás,
konyhas lakás december elsejére kiadó. Kandia u. 23. 2542

Lakást keresők

Ötszobás,
kertes villát keresek bérbé, házmester lakással. Ajánlatokat a lap kiadójába „villalakás” jelígre kérek. 2535

Keresek
január, vagy februárra két-szobás összkomfortos lakást, villamos közelében. Értesítést vitéz Hadházy Dezső, Magoss György tér 6. címre. 2534

Ingatlan

Házak
és házhelyek igen előnyös fizetési feltételek mellett megvehető. Váradegyházmegyei Takarékpénztár. 2111

Eladás

Eladó
alig használt női olaszbarány bunda, Köntöskert, Töhötöm ucca 36. 2528

Szmoking,
frakköltöny, kifogástalan állapotban, női télikabát stb. eladó, Werbőczy u. 2. I. 4. 2540

Magyar
perzsaszőnyeg, ólomkristály, löszormatrac, Lingl ebédő, szalagarnitura eladó, Arany János u. 28. 4515

Fekete
kis vaskályha jó állapotban eladó, Széchenyi u. 12. 2537

Szép
csiki bunda, cipőig érő, 50.—P-ért eladó, Katz szűcs. 2530

Függöny
és ágytakaró jó állapotban eladó. Széchenyi u. 12., uccai lakás. 2500

Eladó
finom baracklevél 1.30 fill. kg-ja, Hamvas, Czegléd u. 16., az udvarban. 2529

Háló,
ebédők, kombinált szekrények, rekamié, konyhaberendezések, különféle egyes bútordarabok olcsón eladók. Bütormagazin, Széchenyi u. 6. 1478

Jókarban
lévő női bunda és kabát eladó, Ferenc József út 26-a. III. 15. 2533

Fekete
férfi télikabát és egy ruhaszekrény eladó, Erzsébet u. 14. szám. 2304

Eladók
vascégta, üvegezett cukorkasállvány, lisztes stélázi, cassapuld stb. Wertheimer fűszerbolt, Salétrom ucca. 2525

Fajtiszta
német vizslakölyök, törzskönyvezett szülőktől, jutányosan eladó. Eszenyi, telefon: 22-22. 2506

Jókarban
lévő Mahunka ebédő és egyéb ingóságok eladók. — Megtekinthető délelőtt Déli-sor 4. szám. Telefon: 12-16. 2521

Oktatás

Spanyol
nyelvet tanít Dél-Amerikát járt fiatalember. Érdeklődni lehet 29-18 telefonszámon. 2510

Rádió

Rádió
és villanszerelési vállalat. Miklós ucca 8., keresztépület. Felelősség mellett vállal villany- és rádiójavítást, szerelést. Gyári gépek raktáron Kedvező fizetési feltételek. 1108

Vétel

Kevésbé
használt 5 méteres linóleum szőnyeget veszek. Cím a kiadóban. 2543

Varrógépeket
magas árban veszek, cserélek, kölcsönzők, javításokat jóállással. Alkatrészek minden géphez. — Eisenberger. Csapó u. 101. 1825

Veszek
bútort, zálogjegyet, varrógépet, ingóságokat, irodabereendezést, tükröt. Hívásra jövék. Csapó u. 16. 1753

Jókarban
lévő használt női télikabátot keresek. Cím a kiadóban. 2479

Aranyékszert,
ezüstöt, zálogjegyet, briliánskővet magas áron veszek. Pollák Endre ékszerész. Piac ucca 8. (Wacha tisztifőnök). 1829

Ajánlat

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért újjáalakítja Weinberger Jenő kalapos, Széchenyi u. 24. szám. 1634

Vásznat,
damasztárut, kelengye anyagokat olcsón lehet vásárolni. Jókai u. 6. sz. 2539

Fontos
okmányairól készíttessen fotokópiát. Percek alatt elkészül és megóvja értékes okmányait az elkallódástól. Műszaki Fotolaboratórium. Ferenc József út 40. Hangya bérház. 2087

Megérkeztek
Ungvári József faskolából a gyümölcsfák. Kapható és megtekinthető; Bethlen ucca 14. Bejárat Garai ucca 5. 2087

„Lela”
zománczott asztaltűzhelyek, szénkályhák állandóan raktáron. Készíti: Levencsik tűzhelyüzeme, Csapó ucca 87. Zománczott tűzhelyek szakszerű javítása garancia mellett. 1717

Amatőr
fényképezők figyelmébe ajánlom újrendszerű színes nagytáblásaimat. — Bármilyen meglévő amatőr filmről készíthető. Műszaki Fotolaboratórium, Ferenc József út 40. Hangya bérház.

DKW autók
csökkentett ár mellett, egy-harmadrész előlegfizetés és 15 hónapi részletre újra kapható. DKW képviselő, Szoboszlav István, Széchenyi u. 24. szám. 1633

Eredeti
hű fehér fotokópia megvárható, Berzéki műterme és foto szaküzletében, Piac u. 38. Telefon: 31-35. 2356

Bor,
kecskeméti, saját termésű 55—65 fillér Benyátsnál, Péterfia u. 11. Dégenfeld tér 11. 2309

Kötött
gyermekruhákat és gyermekmackókat mérték után rendelkezésre vállalom. Cím a kiadóban. 2040

Korcolyák
250-tól, villanykörtesere 20 fillértől, rádió, gramofon, gramofonlemezek, díztárgyak, Vagyonmentő, Hunyadi ucca 22. 1968

Takarékos
ember tűzfűt, szemet télire már most szerzi be legolcsóbban Vágó József tűzfűt, szénkereskedőnél, „Margit”-fürdő mellett. Telefon: 10-24. Gondos kiszolgálás. 1467

Káposztáskádak,
légoltalmi dézsák, szódédézsák legolcsóbban Vargánál, Hatvan u. 68. 2098

Gyermekkosci
javítását olcsón, szakszerűen vállal Dománé gyermekkecsigártó üzeme, Erzsébet út 28. Telefon 11-47. 2100

Szűcsmunkákat
átalakításokat, jutányos árban készít Jámor szűcs, Batthyány u. 2. 1815

Vízvezeték
felelősséggel javítok, készítek, fagytalantást garantálva vállalom, Molnár vízvezeték-szerelő, Csapó ucca 49. 2202

Hálószobák,
ebédők, kombinált szobák, konyhaberendezések, legjobbat legolcsóbban csak Salamón bútorüzletében vásárolhat, Hunyadi u. 2. Részletre is! 1980

Káposztáskádak,
szüretelő edények, légoltalmi dézsák legolcsóbban a készítőnél kaphatók. Nyíl u. 16., Korbulyánál. 1814

Ellátás

Hungária-pensió
Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23-39. — Családi otthon, kintőn konyha, a legszigorúbb diéták.

Különléle

Elveszett
Piac uccán szürke bélelt kesztyű. Megtaláló adja be Wertheimer fűszerboltba, Salétrom ucca. 2524

Találtam
egy barna vizsla kutyát. — Cím a Tiszántúli Független Ujság kiadóban. 2516

Zongora,
kintőn hangú bérbeadó. Cím a kiadóban. 2344

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **THURY LEVENTE.** Laptulajdonos: Tiszántúli Független Ujság Vállalat. Nyomta: Nagy Károly Grafikai Műintézete, Ferenc József út 49.

Liszántúli

A3 D3 B4 C

ülvos

SZOV

Finnorszá

ia megto

ne

B

irat

ross

nyu

pül

lehe

tett

brü

ra v

A b

lyan

amit

koze

veke

Rav

a ne

tául

volt

Z

fin

nap

tént

Fi

gyak

tart

M

Mo

nap

mos

fin

köve

ad o

lit j

csa

ter

lan

tól.

A

ning

ról v

allon

hossz

na h

„A

lyén

— je

nye

fin

ség

kapt

jelle

A

helys

nagy